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Spre noi succese

în întrecerea socialistă!
Angajamente mobilizatoare pentru îndeplinirea 
exemplară a sarcinilor de pian pe 1962

Încheierea colectivizării agriculturii

în regiunile Galati și Hunedoara
Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Romîn, 

tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej
Comitetul regional Galați al Partidului Muncitoresc 

Romîn raportează cu deosebită bucurie că, aplicind 
cu consecvență linia politică marxist-leninistă a parti
dului de construire a socialismului la sate, a îndepli
ni sarcina trasată de Congresul al 111-lea privind 
colectivizarea agriculturii in regiunea noastră.

Urmînd cu încredere îndemnul partidului, un număr 
de 197.625 familii țărănești, adică 99,42 la sută din 
totalul familiilor din zona colectivizabilă, s-au unit în 
432 gospodării colective.

In prezent, din totalul suprafeței agricole a regiunii 
de 911.899 ha., din care 36.600 ha. — în zona de mun
te, 311.600 ha. aparțin sectorului socialist de stat, iar 
gospodăriile colective dețin peste 560.000 ha., reve
nind în medie pe o gospodărie colectivă circa 1.300 
hectare.

încheierea colectivizării agriculturii în regiunea 
noastră arată încrederea maselor largi ale țărănimii în 
politica înțeleaptă a partidului, hotărîrea lor ne
strămutată de a înfăptui, umăr la umăr cu clasa mun
citoare, măreața sarcină a desăvîrșirii construcției so
cialismului in scumpa noastră patrie.

Un rol deosebit in încheierea procesului colectivi
zării agriculturii l-a avut exemplul viu, convingător 
al gospodăriilor colective fruntașe, care au exercitat 
o puternică atracție in rindul țăranilor întovărășiți 
și cu gospodărie individuală. Realizările gospodăriilor 
colective fruntașe dovedesc cită dreptate are partidul 
nostru cind arată țărănimii că gospodăria colectivă 
este singura cale a sporirii producției agricole și a 
ridicării nivelului ei de trai material și cultural. Un 
exemplu îl reprezintă producțiile de porumb obținute 
anul trecut. 152 gospodării colective din regiunea 
noastră au obținut producții de 2.500—3.500 kg. po
rumb boabe la hectar, iar gospodăriile colective din 
raionul Făurei au realizat în medie de pe întreaga 
suprafață de peste 48.000 ha. cultivată cu porumb o 
producție de circa 3100 kg. boabe la hectar. în medie 
pe regiune gospodăriile colective au obținut 2445 kg. 
porumb boabe la ha. Cu toate condițiile climatice ne
favorabile, gospodăriile colective au obținut în medie 
pe regiune aproape 1400 kg grîu la hectar, cu peste 
400 kg. mai mult decît întovărășirile și gospodăriile 
individuale.

Și în dezvoltarea creșterii animalelor gospodăriile 
colective au obținut realizări însemnate. în 1961, nu
mărul animalelor proprietate obștească a crescut cu 
peste 31.000 taurine, din care peste 11.000 vaci și ju- 
ninci, cu peste 45.000 porcine și peste 55.000 de ovine. 
Obținînd producții mari de cereale, lapte, carne etc. 
gospodăriile colective au putut vinde statului can
tități mari de produse vegetale și animale, realizind 
astfel venituri însemnate. 225 gospodării colective au 
devenit milionare și multimilionare.

Toate acestea au dus la creșterea ciștigurilor colec
tiviștilor. Valoarea zilei-muncă la gospodării colec
tive ca cele din Țifești, Plopu. însurăței, Jariștea și 
altele a depășit 40 de lei; gospodăriile colective din 
raionul Focșani au împărțit în medie pentru fiecare 
zi-muncă produse și bani în valoare de 38 lei. Obți- 
nind venituri sporite, colectiviștii își construiesc case, 
cumpără mobilă, aparate de radio, biciclete, motoci

clete, duc un trai îmbelșugat. Numai ta uittmti 2 «ni 
peste 20.000 familii de colectiviști s-au muta: in case 
noi. Oricine poate vedea cum satele cu gospodării co
lective mai vechi «-ou dezvoltat din punct de vedere 
economic, soda! și cultural

La obținerea acestor realizări au contribuit spriji
nul puternic acordat de stat prin credite și mate-icie. 
mașini agricole, îndrumare tehnici și organizatorică, 
activitatea neobosită, de zi cu zi. desfășurată de or
ganele și organizațiile de partid, de sfaturile populc-e 
din regiune.

Realizările gospodăriile- colective existente au fost 
larg popularizate de organele și organizațiile de partid.Lucrările Consfătuirii pe țari a țăranilor colectiviști 
au fost urmărite cu viu interes și au avut un larg 
ecou, constituind un puternic îndemn pentru țăranii 
întovărășiți și cu gospodării individuale de a păși 
pe calea agriculturii socialiste.

în activitatea desfășurată pentru colectivizarea agri- 
cuturii, deosebit de prețioase au fost ajutorul și 
îndrumarea permanentă primite din parea Comitetu
lui Central al partidului, a Biroului Politic. Oamenii 
muncii din regiunea Galați sint adine recunoscători 
conducerii partidului pentru grija permanentă pe care 
o manifestă față de dezvoltarea continuă a regiunii și ridicarea nivelului lor de trai.

Minunate sint perspectivele agriculturii în regiunea 
noastră. Cu puteri unite, țărănimea colectivistă va 
face să rodească și mai îmbelșugat cimpiile regiunii, 
pe dealuri și costișe, pe terenurile neproductive acum 
vor crește vii și livezi. Va spori aportul regiunii 
noastre la asigurarea fondului central al statului, la 
aprovizionarea populației, vor crește veniturile Și bu
năstarea colectiviștilor.

Comitetul regional de partid Galați asigură condu
cerea partidului că organele și organizațiile de partid 
vor munci fără preget pentru mobilizarea tuturor co
lectiviștilor, mecanizatorilor și cadrelor de specialiști 
in vederea consolidării și dezvoltării economice a gos
podăriilor colective, creșterii continue a producției 
vegetale, în special de grîu și porumb, pentru crearea 
de puternice ferme de animale în toate gospodăriile 
colective. Vom traduce in viață indicațiile conducerii 
partidului dg a îndruma țărănimea colectivistă pentru 
a-și uni gospodăriile colective mici in gospodării 
mari, puternice, capabile să folosească cu mai multă 
eficiență pământul, mijloacele materiale, forța de 
muncă a colectiviștilor, cadrele de specialiști de care 
dispun. Vom ajuta organizațiile de partid și conduce
rile gospodăriilor colective să elaboreze pentru fiecare 
gospodărie in parte planuri de dezvoltare in perspec
tivă, care să permită lărgirea suprafețelor arabile, 
valorificarea deplină a tuturor posibilităților și resur
selor de sporire continuă a producției agricole.

Asigurăm conducerea partidului că nu vom precu
peți nici un efort pentru înfăptuirea politicii parti
dului nostru de desăvirșire a construirii socialismului 
și de ridicare necontenită a nivelului de trai și de 
cultură al celor ce muncesc.

COMITETUL REGIONAL GALAȚI
AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMIN

Colectiviștii din comuna Vidra, raionul Giurgiu, au luat măsuri din timp în vederea pregătirii unor răsaduri de bună calitate. Iată-i in fotografie pe brigadierul Marin Stan și de grădinarul Chiriță Soare, cercetând stadiul de dezvoltare a răsadurilor de ardei iute.Foto: AGERPRES

Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Romîn, 
tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej

Comitetul regional de partid Hunedoara are satis
facția de a raporta conducerii partidului că în regiunea 
noastră sarcina trasată de cel de-al III-lea Congres 
al P.M.R. privind colectivizarea agriculturii a fost în
făptuită cu succes. în prezent cele 318 gospodării 
colective unesc peste 63.000 familii de țărani și dețin 
o suprafață de peste 190.000 ha. teren, ceea ce repre
zintă 99,30 la sută din suprafața agricolă colectivi
zabilă a regiunii.

Faptul că țărănimea a pășit pe calea gospodăriei 
colective demonstrează încrederea ei nemărginită în 
politica partidului nostru, arată hotărîrea țărănimii de 
a contribui cu toate forțele la realizarea măreței sarcini 
trasate de Congresul al III-lea al partidului — desăvârșirea construcției socialismului în țara noastră.

Cu ocazia vizitelor la gospodării colective mai vechi 
cum sint cele din Cîlnic, Apoldu de Sus, Girbova, 
Pricaz, Teiuș, Micești, țăranii întovărășiți și cu gos
podărie individuală au putut vedea cu ochii lor ce 
mari posibilități oferă gospodăria colectivă de a spori 
recolta la hectar, de a dezvolta creșterea animalelor 
și alte ramuri aducătoare de venituri. Gospodăria co- 
levtțivă din Apoldu de Sus, de exemplu, a obținut anul 

'i’f&ut în medie la hectar 1.875 kg grîu, 2.842 kg. po
rumb boabe, 27.787 kg cartofi, și-a dublat numărul 
taurinelor, iar din valorificarea produselor a realizat 
2.503.000 lei, revenind cite 277.000 lei la suta de hec
tare de teren. La gospodăria colectivă din Cîlnic s-au 
realizat cite 7.700 kg. carne la suta de hectare, iar de 
la cele 104 vaci s-au obținut in medie cite 2.865 litri 
lapte. In cursul anului trecut, gospodăriile colective din 
regiune și-au sporit simțitor numărul de animale. Ele 
au acum cu 14.000 dc bovine mai mult și în planurile 
de producție au prevăzut ca în acest an să mărească 
numărul lor cu încă 22.000 capete.

Gospodăriile colective au făcut să se schimbe înfă
țișarea satelor. Din veniturile primite, numeroși co
lectiviști își construiesc case frumoase, confortabile, 
cumpără tot mai multe articole care in trecut nu pu
teau fi văzute în case de țărani muncitori — aparate 
de radio, mobilă, mașini de spălat etc.

In munca de colectivizare și de consolidare a gos
podăriilor agricole colective am simțit în permanență

îndrumarea și sprijinul Comitetului Central al Partidului. Organizația regională de partid Hunedoara mul
țumește din inimă Comitetului Central al partidului pentru ajutorul prețios și multilateral ce i se acordă în întreaga sa activitate.

Ca rezultat al înfăptuirii politicii partidului, regiunea noastră a cunoscut o puternică dezvoltare industrială; pe harta ei au apărut mari întreprinderi industriale modeme, care pun in valoare însemnatele 
bogății ale subsolului regiunii. Colectivizarea deschide 
largi posibilități de sporire continuă a producției agricole animale și vegetale, de înflorire economică și so- cial-culturală a satelor regiunii noastre.

Atenția organelor și organizațiilor de partid, a sfaturi
lor populare se îndreaptă spre consolidarea organizatorică și economică a gospodăriilor colective. Comitetul 
regional de partid va ajuta gospodăriile colective să-și elaboreze planuri de dezvoltare în perspectivă. 
Pentru o mai bună folosire a pămîntului, forței de muncă, mijloacelor materiale și cadrelor de care dispunem, în perioada ce urmează vom îndruma pe colectiviști să unească gospodăriile colective mici în 
gospodării mai mari. Gospodăriile colective vor fi 
ajutate să folosească cu pricepere posibilitățile de sporire a producției agricole și îndeosebi de dezvol
tare a creșterii animalelor. în jurul orașelor și centre
lor muncitorești vor fi dezvoltate puternice baze de 
aprovizionare a oamenilor muncii cu came, lapte, ouă, legume.Conștienți că sarcinile mari și complexe ce stau în 
fața noastră pot fi îndeplinite cu succes numai prin 
îmbunătățirea continuă a muncii de partid, vom a- 
corda o atenție deosebită întăririi organizațiilor de 
bază din unitățile agricole socialiste și creșterii com
petenței lor în conducerea activității economice.

Organizația regională de partid Hunedoara asigură 
Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Romîn 
că nu-și va precupeți eforturile pentru îndeplinirea 
sarcinilor istorice trasate de Congresul al III-lea al 
partidului în vederea desăvîrșirii construcției socia
liste în țara noastră.

COMITETUL REGIONAL HUNEDOARA
AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMIN

Producfii mari 
și la un pref de cost scăzut

La gospodăria agricolă de stat Andrășețti din raionul Slobozia, legiunea București, a avut loc o adunare a mecanizatorilor, tehnicienilor și inginerilor în cadrul căreia s-au definitivat — în lumina Directivelor C.C. al P.M.R. către toate organele și organizațiile de partid, sindicale, ale U.T.M. cu privire la criteriile principale ale întrecerii socialiste — angajamentele colectivului pentru anul 1962. Cu acest prilej au luat cuvîntul mulți fruntași ai recoltelor bogate.„Partidul — a spus brigadierul de cimp Ion Ghideanu — a trasat sarcină lucrătorilor din agricultură să lupte pentru sporirea necontenită a producției la hectar. Brigada pe care o conduc și care are în dotare mijloace mecanizate moderne s-a angajat gul iot 5.700 hectar și 450 la hectar ’.„La Consfătuirea pe țară a țăranilor colectiviști — a arătat de asemenea mulgătorul Constantin Mircoiu — s-a accentuat importanța ce o are creșterea rapidă a producției animale psntru buna aprovizionare a populației. Noi ne angajăm să obținem în acest an cel puțin 4.500 l. lapte pe cap de vacă furajată”. Apoi brigadierii de cîmp Mihai Cîmpea, Nelu Dănescu și Ion Caloianu au făcut cunoscut faptul că pe parcelele de lucerna ce le-au iost repartizate vor crește fiecare in acest an 20.000 de pui.Pe baza angajamentelor brigăzilor și secțiilor, colectivul de la

să realizeze pe între- kg. porumb boabe la kg fasole intercalată

G.A.S. Andrășești, s-a angajat să realizeze între altele în acest an :• Porumb boabe, de pe întreaga suprafață, 5.200 kg. la hectar, cu 2.400 kg. mai mult față de plan.• Grîu 3.100 kg. Ia hectar în loc de 2.350 kg. cit a iost planificat.• Porumb siloz — 55.000 kg. la hectar față de 40.000 kg. plan.• Lapte 4.300 I. pe cap de vacă furajată, in Ioc de 3.900 1. plan.• Lînă 4 kg. pe cap de oale față de 3,200 kg. plan.• Carne de porc 1.100 tone în loc de 900 tone cit a fost prevăzut în plan.• In sectorul avicol se vor realiza in loc de 37.000 pul, 150.000.• Gospodăria va realiza peste prevederile planului un beneficiu de 1.300.000 lei.

t

Pentru reușita muncilor 

agricole de primăvarăPeste puțină vreme, pe ogoare va începe freamătul intens al muncilor agricole de primăvară. Va începe o nouă etapă de lucrări hotă- ritOare pentru soarta recoltei a- nului acesta, pentru obținerea unor producții cit mai ridicate, la nivelul sarcinilor trasate de documentele de partid.Este bine cunoscut faptul că în campania agricolă de primăvară trebuie executat intr-un timp relativ scurt un volum mare și complex de lucrări. Pentru a le putea face față cu succes este nevoie să ne pregătim cit mai temeinic folosind din plin timpul care ne-a mai rămas pînă la începerea muncilor in cimp.

cu reparații făcute de mintuială. De asemenea, recomandăm conducerilor gospodăriilor colective să urmărească în aceste zile ca întreg utilajul pe care-1 au — semănători, grape, prășitori, căruțe etc. — să fie revizuit și reparat.

In vederea realizării planului do producție și a angajamentelor luate în întrecerea socialistă au fost prevăzute ca măsuri: ridicarea calificării profesionale a muncitorilor prin cursuri agrozootehnica; organizarea de schimburi de experiență la care fruntașii recoltelor bogate să expună metodele de lucru folosite, în scopul generalizării experienței acestora ; tală getal gului micăfondurilor necesare pentru întregul ciclu de producție, tuturor brigăzilor și pe oameni; extinderea P® scară largă a agrotehnicii înaintate și altele.

mecanizarea to- a lucrărilor tn sectorul veți animal ; repartizarea între- utilaj, inventar mărunt, de valoare și scurtă durată,

Cuvîntul mecanizatorilorSA CONTINUAM TRANSPORTUL ÎNGRĂȘĂMINTELOR ȘI ARATURILE de la S. M. T. Poșta Cîlnău

REPARARE A UTILAJULUI TREBUIE GRABNIC TERMINATADeosebită atenție se impune să acordăm acum terminării grabnice a reparării întregului utilaj cu care vom lucra în viitoarea campanie. Cum se prezintă situația in această privință ?Potrivit datelor recente ale Ministerului Agriculturii în fruntea clasamentului privitor la repararea tractoarelor, mașinilor și uneltelor agricole se află SALT.-urile din regiunile Mureș-Autonomă Maghiară, Brașov, Maramureș, Crișana? precum și gospodăriile de stat din cadrul Trusturilor regionale Banat. Dobrogea. Cluj și altele.Codașe se situează SĂLT.-urile din regiunile Oltenia, Galați, Bacău, precum și G.A.S.-urile din regiunile București. Iași și Crișana. Se impune ca in zilele următoare ritmul reparării utilajului să fie mult intensificat și in unitățile rămase în urmă astfel incit această importantă lucrare să fie peste tot terminată in ce! mai scurt timp.Terminarea rapidă a reparării utilajului nu presupune insă neglijarea calității acesteia. Conducerile unităților și organele sindicale din a- ceste unități trebuie să vegheze ca să nu se mai repete cazuri ca cel petrecut la SALT. Ștefan cel Marc din regiunea Bacău, de pildă, unde motoarele de tractor cărora li s-au făcut reparații generale și capitale nu au fost rodate pe bancul hidraulic nici la rece, nici la cald.Calitatea reparațiilor tractoarelor și mașinilor agricole care vor lucra in viitoarea campanie depinde mult acum și de activitatea comisiilor de recepție a lucrărilor efectuate. Și în această privință se mai constată unele neglijențe. La S.M.T. Tg. Neamț tot din regiunea Bacău, recepția tractoarelor și mașinilor se face fără regularitate, mai mult formal, din birou.Comisiilor de recepție din G.A.S., S-M.T. și uzine de reparații le revine sarcina importantă de a urmări cu strictețe ca nici un tractor sau mașină agricolă să nu iasă din atelier

Paralel cu punerea la punct a utilajului agricol este necesar să intensificăm transportul Îngrășămintelor pe cîmp. In zilele prielnice să continuăm executarea arăturilor a- dinci. Cu cit vom duce pe ogoare acum pe timpul iernii mai multe îngrășăminte cu atât vom putea elibera un număr mai mare de mijloace de transport atit de necesare bunei desfășurări a muncilor agricole de primăvară.La continuarea fertilizării terenului și a arăturilor adinei SĂLT.- urile pot și trebuie să dea acum pe timpul iernii un sprijin substanțial ------ -------- ‘gospodăriilor colective.NUMAI SEMINȚE DE BUNA C ALITATEUn alt factor important care contribuie la obținerea unor recolte bogate este sămința. Ținind seama de faptul că nu ne mai despart multe zile de sosirea timpului prielnic începerii insămin țări lor de primăvară este necesar să fie peste tot urgentată asigurarea unor semințe de bună calitate. Se impune mai multă operativitate din partea organelor agricole în mișcarea semințelor din regiunile excedentare spre cele deficitare. Trebuie impulsionate, de asemenea, condiționatul se-
(Continuare in pag. 4-a)

Gata

Au terminat reparațiile
La gospodăria agricolă de stat „9 

Mai" din Tulcea, mecanizatorii, an
trenați în întrecerea socialistă, au 
obținut rezultate bune, reparînd toa
te cele 28 de tractoare și restul uti
lajului agricol necesar în campania 
agricolă de primăvară.

S-au evidențiat în mod deosebit 
tov. Pintilie loan și Bucur Marin, 
mecanici de întreținere, Danislav 
Nemduh strungar și Moldovan Cons
tantin — sudor.

I. MOTOTOLEA 
corespondent

dral GAC. contribuind prin

tehnice a mașinilor și tractoarelor pentru prelungirea duratei de funcționare a acestora între două reparații; se va folosi în mod rațional întreaga capacitate de lucru a tractoarelor prin înlăturarea deplasărilor în gol, prin organizarea schimbului II la 30 la sută din numărul tractoarelor existente în perioada de vîrf de campanie; se va asigura prin contractări la unitățile beneficiare întreaga sarcină de plan pe campanie; se va organiza permanentizarea unui număr de patru brigăzi la gospodăriile agricole colective din comunele Gă- vănești, Bobocu, Racovițeni și Cochirleanca, totalizînd un număr de 35 de tractoare.

Analizînd cu atenție posibilitățile și rezervele existente la fiecare loc de muncă, mecanizatorii de la S24.T. Poșta Cîlnău, raionul Buzău, regiunea Ploiești, discutând în cadrul unei adunări Directivele C.C. al P.M.R. către toate organele și organizațiile de partid, sindicale, ale U.T.M. cu privire la criteriile principale ale întrecerii socialiste — și-au luat noi angajamente în întrecerea so. ciaiistă pe anul 1962 :

porumb, 50 kg. floarea soarelui și 1.000 kg. sfeclă de zahăr.Pentru realizarea acestor angajamente și-au propus următoarele măsuri: se vor organiza cursuri de ridicare a nivelului profesional al tuturor mecanizatorilor, tnarmtndu-i cu cunoștințele necesare pentru mînuirea perfectă a întregului parc de mașini; seva acorda o deosebită atenție calității reparațiilor și îngrijirii

i I - I lucrări or

Așa cum le-a fost angajamentul, harnicii lucrători ai gospodăriei de stat Fiorești, raionul Focșani, au depus toată străduința ca întregul utilaj agricol necc sar pentru efectuarea muncilor de primăvară, atât în sectorul culturilor de cîmp, cit și în cel viticol — să fie pregătit înainte de termen. In fotografie : mecanicul șef de atelier, Ioniță Burghelea, împreună cu mecanicul Gavrilă Avram, făcind revizia ultimelor tractoare reparate.



I

Toata atenția bunei desfășurări 
a învățămintului agrozootehnic de masăInvățămintul agroaootehnic de masă se află in plină desfășurare. In cele mai multe regiuni, ea, de exemplu, Buourești, Ploiești și Banat, ca urmare a grijii pe care organele agricole o acordă bunei desfășurări a lecțiilor, s-au obținut rezultate frumoase, ajungindu-se la lecțiile 13-14. Participare* cursan- ților la lecții este bună, lectorii folosesc eu rirguinț* materialele di- dactice asigurate din \ieme și in- sistă asupra aplicării in practică a cunoștințelor predate.In unele regiuni insă nu s-a a- cordat atenția cuvenită respectării planului de invățâmint, astfel inert în upele S.M.T.-uri, gospodării de stat și gospodării colective lecțiile nu s-au ținut la datele prevăzute. Așa stau lucrurile in regiunile Cluj. Iași, Oltenia și Suceava. In alte regiuni, cum sint Bacău și Galați, deși s-au respectat graficele tn»ec- mite pentru ținere* lecțiilor, participarea cursanțiior nu e corespunzătoare.A mai rămas puțin timp pini la începerea muncilor agrieele de pri-

măvară. De acee» se impune ca in regiunile unde se constată rămîneri în urmă in ce privește ținerea lecțiilor prevăzute, să fie luate măsuri imediate pentru înlăturarea deficiențelor respective. In scopul lichidării rămînerii în urmă este bine ca aci să se țină două și chiar trei lecții pe săptămmă.O grijă deosebită trebuie să se dea și ținerii cu regularitate a conferințelor planificate la căminele culturale pentru țăranii muncitori care nu iau pgrte la cercurile agro- ■oe tehnice.întrucît s-a constatat că în unele depozite *le uniunilor regionale ale cooperativelor de consum se mai găsesc broșuri ce cuprind lecții a- grozootehnice și broșuri cu recomandări ale comisiilor pe probleme la Consfătuirea pe țară a țăranilor colectiviști, este necesar ca organele agricole să ia de Îndată măsurile ce se impun in vederea trimiterii acestor materiale in unitățile agricole socialiste, spre * fi folosite in eadrul lecțiilor.

CÎTEVA CALCULE GOSPODĂREȘTIUna d»n problemele actuale se puri este cîți pui trebuie să

Pentru 500—600 păsări la suta de hectare

Citena probleme de sezon
în legătură cu creșterea puilorIn Chemgrea Consfătuirii pe țară a țăranilor colectiviști se arată că, așa cum nu există curte de țăran fără păsări, tot așa niț trebuie să pxiste gospodărie agricolă colectivă fără o fermă avicolă.

Aplică
In comuna Brgdu, regiunea Argeș, fBnețlonmă una din școlile pentru pregătirea cadrelor necesare gospodăriile agricole colective. în fotografie : tov. prof. Victor Ene prpdînd cursanțiior o lecție despre îngrijirea vacilor de lapte. Foto: AGERPREȘ
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Anul acesta, în comuna Cornienl, raionul Lăpuș, au fost organizate în cadrul Invâti- mîntului agrozootehnic de masă 3 cercuri la care participă peste 150 cursanți. Tematica lecțiilor este legată de specificul comunei, pu- nîndu-se un accent deosebit pe sectoarelor zootehnic.Cursanțiiin număr mare la Secții, discută cu intere* problemele respeet lectorii se strădt să predea lecțiile înțelesul colectivis' folosind numeroasemateriale didactice.Astfel, la predarea lecției „Tăierile si ramu
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Anul acesta în gospodări* agrteaB colectivă din comuna Grid! «tea, raionul Urzieeni, cercurile din radi e. învățămintului agroxootehaăe m foot mai bine organizate. în fxngrsâs un aspect de la una din lecțiile despre cultura cerealelor pdăeeee.Foto : AGERPRES
In strînsd legdturd 

cu practicaIn gospodăriile colective din raio
nul Urzieeni, au fost organizate anul 
acesta 119 cercuri agrotehnice la care 
iau parte 7.080 cursanți, 52 cerc-r: 
zootehnice la care participă 1M0 
cursanți și 24 cercuri mixte agro-zoo- 
legumicole cu 930 de curse.-’.,'.La numeroase cercuri, lectorii o- 
cordă o deosebită atenție legă.’:: 
noștințelor teoretice de practică De 
exemplu, la cercul agrotehnic de 'a 
gospodăria colectivă „Timpuri Noi“ 
din comuna Balaciu, unde pini de 
curînd s-au ținut 14 lecții, lectorul 
C-tin Chiosa s-a străduit ca după lec
țiile cu privire la alegerea porumbu
lui de sămință, condiționarea semin
țelor de cereale, 
mintelor naturale 
ții să folosească 
tințele predate.

La gospodăria 
din comuna Ion Roată, la cercul zoo
tehnic lectorul respectiv, tov. dr. Ion 
Constantinescu, a mers cu cursanții 
la grajdul vacilor de lapte, unde le-a 
arătat practic cum trebuie să spele 
ugerul, cum să facă masajul acestuia, cum să fie alăptați vițeii, cum se re
partizează concret rațiile de hrană !n 
raport cu producția de lapte dată și 
cu greutatea corporală a vacii.

La gospodăria colectivă din comu
na Bărcănești, lectorul respectiv, 
tehnicianul agronom Ion Popa, a to- 
loșil la multe din cele 12 lecții pre
date pînă acum, materiale de la casa- 
laborator și unele diafilme.GHEORGHE GHEORGHIU corespondent

folosirea îngrădi
ți altele — cursan- 
in practici cunoș-

colectivi .Aupenf"

CE SĂ CITIM:

VICTORIA DE LA OLTINA"Foarte interesantă și antrenantă este cartea despre gospodăria agricolă colectivă din Oltina (Dobrogea) a lui Paul Anghel. Interesantă, mai întii fiindcă Paul Anghel nu se mulțumește să reflecte un aspect sau altul al viefii oamenilor din acest sat ci, caută să împărtășească cititorilor cum s-a dobindit suprinză- ‘.orul progres pe care l-a constatat la fața locului. înarmat cu carnetul său de reporter, el cercetează trecutul îndepăi-tat al locurilor (pe aci era, în antichitate, o cetate romană) șt trecutul lor mai apropiat; întreprinde studii privitoare la obîrșia și ocupația locuitorilor satului în trecut, la visele și la aspirațiile lor; se interesează de caracterul solului și de calamitățile naturale care deseori s-au abătut asupra-i. Arată cum s-a Înjghebat aci prima organizație de partid, ce forțe dușmănoase a avut ea de înfruntat, cum a reușit să spulbere temerile, neîncrederea, constituit gospodăria, cine au fost inițiatorii, care au fost primele acțiuni desfășurate în colectivă, cum a fost cucerit întreg satul e ideea unei vieți noi-Preocupîndu-se în același timp de iața gospodăriei, autorul vrea să ne ine globală a muncii
IN EDITURA POLITICĂ 

Redacția probleme sindicale 
a apărut:

IOSIF CATRANICI 
ION SPATARU: 
Despre principiile 

de organizare 
a sindicatelor din R.P.R80 pag.In lucrare sînt prezentate principiile de organizare a sindicatelor din țara noastră, necesitatea conducerii politice și ideologice a sindicatelor de către partid. Sînt arătate structura organizatorică tuală a mișcării noastre dicale, rolul și atribuțiile ganizațiilor și organelor dicale.

care se desfășoară aci și, de aceea, cercetează atent toate sectoarele, ia contact cu președintele, cu membrii consiliului, cu șefii de brigăzi, cu simpli colectiviști ; îi urmărește în activitatea lor de zi de zi, pe cîrnp și în ședințele de producție, în a- dunările generale și în ședințele de partid, pe terenul de sport, la un concurs zootehnic, îndeplinindu-și îndatoririle obștești sau în casele lor. îi vedem muncind sau petrecînd, sfăti}indu-se și învățînd. încetul cu încetul, începem să cunoaștem nu numai bogăția lor materială, nu numai metodele. Jor înaintate de muncă, dar Și frumusețea sufletelor lor.Paul Anghel știe să înfățișeze fru- ' musețea ogoarelor și a livezilor, a cirezilor și turmelor ; știe să ne vorbească despre gustul plăcut al vinului, arată cum se îmbracă și cum trăiesc stăpînii acestor avuții.Meritul principal al acestei cărți se dațorește faptului că autorul știe să ne arate ce simt, cum gîndesc și la ce visează acești oameni, cum au evoluat ei. El știe, totodată, să reliefeze cu putere că s-a creat o cu toțul nouă țărănime, deschisă progresului și științei, care înțelege și mai bine interesele majore, naționale și se străduiește să fie — și efectiv este — la înălțimea lor. Au- torul zugrăvește o țărănime socialistă, cultă și dornică să-și lărgească mereu orizontul, să-și îmbogățească nu numai cămara, dar și sufletul, o țărănime pe care problemele politice și ideologice o preocupă foarte îndeaproape și care, smulgîndu-se din cătușele atîtor prejudecăți, își dezvoltă marile ei capacități care înainte se iroseau zadarnic.Condensînd bogat material faptic • care ar putea constitui conținutul a numeroase romane, cartea lui Paul Anghel „Victoria de la Oltina" se citește cu interes sporit de la o pagină la alta, oferind lectorului nenumărate satisfacții de ordin moral și estetic.

Pare ereș- tem pentru ca la 1 noiembrie cînd începe anul gyicol și cînd tineretul trece în ringul păsărilor adulte să ajungem la efectivul matcă pro- pps, în acegșță direcție unele gospodării au greșit planifieîndu-și un număr prea mic de pui și neputînd din această pricină să ajungă la efectivul propus. Răspunsul Ia a- ceastă întrebare nl-1 dau gospodăriile fruntașe care cresc 3 pui de o zi peptru fiecare găină ouătoare. Aceste gospodării socotesc bine Sloi țin seama în primul rînd de faptul că «Robitei jumătate din puii primiți sînt cocoșei. La prima vedere ar părea că rămîne totuși un plus de puipj, Aeest plpș esțe menit însă pe de o parte să acopere mortali’ tățile, iar pe de altă parte să permită ca toamna, la glpgerea păsărilor pentru lotul matpă, să se poată opri numai cele bine dezvoltate, care vor ajunge găini bună ouătoare.Odată fixat numărul de pui pe care intenționăm să-i creștem, trebuie să facem de la bun început o socoteală gospodărească pentru a vedea dacă avem tot ce ne trebuie pentru a creșțe în bune condiții puii pe care îi vom primi, și în cazul în care ne lipsește ceva să luăm urgent măsurile necesare.In primul rînd avem nevoie de un adăpost bun, o puierniță care să păstreze bine căldura produsă de sursa de încălzire. Calculul suprafeței necesare de puierniță se face pornind de la numărul de pui planificați și ținînd seama de densitatea normală a puilor și de numărul seriilor de pui.Densitatea puilor în puierniță trebuie șă fie în prima lună de viață de 20—22 sau cel mult 25 pui la fiecare m- de pardoseală, în a doua și a treia luna densitatea se reduce la 12—16 pui la 1 m2 de pardoseală, Trebnie menționat aici că este vorba numai de suprafața folosită cp adevărat de pui, depi scăzîndu-se suprafețele ocupate de coridor, cotlon, sobe, etc.Numărul de serii care pot fi crescute este în funcție de sezon, nînd seama că cei mai buni pentru obținerea păsărilor de producție sînt cei produși în rioada ianuarie-aprilie, pentru sele mixte (Rhode Island, Plymouth, Sussex) și februarie mai pentru rasele ușoare (Leghorn), Puii mal tîrzii vor da găini care nu vor mai începe ouatul toamna, ci își îneep ouatul abia în primăvara viitoare, fiind ca urmare mai puțin rentabile. Cum Puii trebuie ținuți în puiernițe 80—90 zile rezultă că dacă se începe creșterea primei serii în ianuarie sau februarie se pot erește în sezonul optim două serii de pui. Desigur că pentru a folosi just pu- iernița e bine să mai creștem o serie suplimentară de iembrje), carp vor fi producției de carne.în funcție de toate calculează suprafața puierniță. De exemplu atunci cînd se urmărește producerea unui Iot de 3.000 găini Rhode-Island, trebuind să se crească 9000 de pui; prima serie trebuie produsă in ia-

nuarip-febrțjgrie (45Q0 pul) și soco, tind densitatea din luna a 2-a înseamnă că avem nevoie de CC*. 300 m’ de puierniță.Fără îndoială însă că atunci cînd creșterea puilor se planifică în se= rij trebuie să se prevadă și adăpostul în care puii mari (80—90 zile) se vor muta spre a elibera locui pentru seria următoare (puiernițe de tranziție neincălzite sau, după 1 mai, cotețe de vară mobile ori fixe).Ui altă problemă importanță este asigurarea aprovizionării cu canti-
Sfatul zootehnicianului

tați suficiente din toate furajele necesare, ținînd seama eă un pui consumă pînă cînd ajunge la vîrsta de 5 luni 12 kg hrană concentrată, iar pînă la vîrsta de 3 luni are nevoie dș 5,4 kg. Ținînd seama că în mod normal eocoșeii șupranumerari sint valorificați la vîrsta de 3 luni, planificarea nutrețurilor se fgce pentru jumătate din efectiv pe 3 luni și pentru cealaltă jumătate pe 5 lupi,Pentru a se putea rații echilibrate, condiție

în căminele culturale

Discutând documentele Consfătuirii pe țară 
a țăranilor colectiviștiLa Consfătuirea pe țară a țăranilor colectiviști au participat și mulți președinți gospodării agricole lective, colectiviști, gineri agronomi lootehnicieni ele. raionul Calafat. Printre aceștia *-* numărat și colectivista Elena leu, din comuna Moțăței. întoarsă a- caaa, in satul ei, colectivista leu le-a povestit tovarășilor ei muncă despre mintele culese cest mare sfat lectiviștilor. Ea vorbit șl despre gospodării agricole colective milionare ca eele din Lenanheim, Biled și Comloșu Mare, re- giunea Banat, Cobadin și Topalu, regiunea Dobrogea și altele, eare tint ari vestite nu numai in ee privește cultura cerealelor, ei și in creșterea animalelor.In zilele următoare, din inițiativa comitetului comunal de partid in eadrul căminului cultural au fost organizate intilniri cu sute de întovărășiți cărora colectivista Elena leu le-a vorbit despre viața nouă, îmbelșugată, pe care o tră- | iese țăranii colectiviști

de CO- in- fi din
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de pe întreg cuprinsul țării.Numeroși întovărășiți din comuna Moțăței au participat in ultima vreme și la conferințele ee au fost organiiate la căminul cultural, ou prilejul citirii și discutării Chemării Consfătuirii pe țară a țăranilor colectiviști. De asemenea, Chemarea a fost citită și prelucrată eu țăranii întovărășiți și în eadrul celor 35 de eercuri de citit, pe grupe de case. Aci, a- gi ta tor ii din rîndurile cărora fac parte colectiviști fruntași și cadre didactice — le-au vorbit întovărășiților, și despre succesele pe eare le-au obținut an de an cele două gospodării agricole colective din comuna lor, atit la cultura cerealelor, ciț și in creșterea animalelor.Acțiunile duse eu prilejul discutării documentelor Consfătuirii pe țară a țăranilor colectiviști au avut rezultate bune în rîndurile multor familii de întovărășiți convin- gindu-le de avantajele muncii in gospodăria colectivă. Drept urmare. numai în ultimele săptămîni, sute de fa-

milii de întovărășiți din comuna Moțăței au cerut să fie primite în eele două gospodării colective existente.O activitate intensă in ce privește discutarea documentelor Consfătuirii pe țară a țăranilor colectiviști se desfășoară și în cadrul căminului cultural din Băilești, reședință a raionului cu a- celași nume. Aici, colectivistul Tănase A. Catană, care a luat parte la Consfătuire, s-a întilnit de nenumărate ori cu colectiviști și întovărășiți, povestindu-le despre bogata experiență cîș- tigată de multe gospodării colective atit în ce privește culturile vegetale, cit și în sectorul zootehnic. De altfel la Băilești, tot în cadrul căminului cultural, au fost organizate multe adunări cu întovărășiți!, in cadrul cărora a fost citită și dezbătută și Chemarea Consfătuirii pe țară a țăranilor colectiviști. Sute de familii de întovărășiți din Băilești au răspuns îndemnului cuprins în Chemare, inscriindu-se în gospodăriile agricole colective.B. GHEORGHE

„VENIȚI1curînd, la căminul cultural “ '' paionul Rm-De .........din comuna Cțoraști,Sărat, a fost prezentat filmul „Prin satele colectivizate ale regiunii Ploiești", La prima vizionare sala ci- nfetnatografului a fost arhiplină, întrucît filmul era programat să ruleze în continuare, un mare număr de colectiviști s-a strîns, la ora anunțată, în fața cinematografului. Dar pe la ora 18,30, tov. Constantin Popa, directorul căminului cultural, i-,a anunțat pe oameni că filmițl nu va rula, deoarece... lipsește operatorul David N. Vlad.Oamenii au revenit în seara următoare, tot la ora planificată pen-

Nu damigeana, ci„. sticle„Pe-o damigeana..." a fost intitulat un foileton satiric publicat în Nr. 809 al ziarului nostru și în care se arăta că la G.A-S. „Ștefan Furtună" din comuna Șutești, raionul Făurei, contabilul-șe£ Lucian Pîrvu și alți funcționari, obișnuiau ca in orele de program să joace remmy pe vin. Ne-am fi teptat ca față de gravitatea faptelor (mai ales eă jocul respectiv devenise aici o practică obișnuită, pier- zîndU’Se multe ore prețioase de lucru) să se fi luat măsuri menite a-i ajuta pe vinovați. Dar în răspunsul primit și semnat de tov. director al gospodăriei, deși se arată că așa s-au petrecut lucrurile, se precizează că a existat totuși o... deosebire. Anume, miza jocului nu era deobicei cîte o damigeana cu vin ci... sticle cu vin!în ce privește măsurile luate, în adresă se arată că de-acum s-a hotărît ca „jocul de remmy să fie mutat din birouri în club", iar cei în cauză și-au luat angajamentul să nu mal repete pe viitor scene ca cele arătate în foileton. Surprinde, bineînțeles, în acest răspuns ușurința cu care au fost privite de către conducerea gospodăriei faptele sem-
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pui (sep, no- destipați însăaceste date se necesară de

a
...tru începerea spectacolelor, dar din nog a apărut directorul căminului cultural oare le-a spus : „yeniți niîine seară, fiindcă nici acum o- peratorul n-a... sosit".Se pune întrebarea ; cînd are de gind tov. Papa șă ia măsurile ce se impun, ca și în comuna Ciorăști cinematograful să funețtoneze în bune condiții, iar oamenii să nu mai fie purtați pe drumuri cu promisiuni ? GR. ROȘCAdin postul de corespondenți voluntari ai comunei Ciorăști

nalate. Răspunsul nu poate fi calificat decît ca fiind complet nesatisfăcător.
„Un ritm mai intens 

reparării utilajului agricol"Sub acest titlu a apărut în ziarul „Agricultura Nouă" Nr. 805 din 12 aș- , ianuarie 1962, un articol în care se arăta că în unele S.M,T.’Uri din regiunea București, Ulmeni, Călugăreni, lucrările de pregătire a mașinilor și tractoarelor necesare campaniei agricole de primăvară sînt mult întîrziate. Răspunzîndu-ne, secția a_ gricolă a sfatului popular al regiunii București ne arată că după apariția materialului din ziarul nostru au fost luate măsuri eficace pentru intensificarea muncilor de reparații.La data de 30 ianuarie 1962, din cele 5.504 tractoare planificate pentru a fi reparate, erau recepționate 4797, S.M.T.-urile fruntașe pe regiune ca cele din Orbească, Bogdana, Fetești, Jegălia, Țăndărei, Frăsinet, Lehliu și Anghelești la acea dată terminaseră reparațiile la tractoare,în răspuns se mai arată că din controalele, efectuate în teren rezultă că reparațiile executate pînă acum în S.M.T.-uri sînt de calitate bună.

ca cele din Gorneni etc.,

folosi însă . _.^.l deosebitde importantă pentru realizarea unei creșteri normale, este absolut necesar ca gospodăria să se aprovizioneze cu un sortiment eît mai larg de furaje, avînd grijă să existe cel puțin cîțe 2-3 nutrețuri din fiecare grupă arătată mai jos.Grupa I cuprinzîtid uruieli grăunțe de cereale din care un consumă 4,3 kg. pînă la 3 luni 10,2 kg. pînă la 5 luni.Grupa a II-a cuprinde tărîțe, șro- turi și uruieli din boabe de leguminoase ; din toate acestea un pui trebuie să consume 0,350 kg pînă la 3 luni și 0,7 kg pînă la 5 luni.Grupa a Ilî-a cupripzînd furajele de origine animală (făinuri de carne, sînge, pește, etc și caș, ouă, etc.) din care un pui consumă 0,54 kg pînă la 3 luni și 1,1 kg. pînă la 5 luni.Grupa a IV-a cupriinzînd furajele minerale din care un pui consumă 0,200 kg. pînă la 3 Jupi și 0,4 kg. pînă la 5 luni. Din aceste cantități jumătate trebuie să fie formată din cretă furajeră, un sfert din făipă de oase și un sfert din sare de bucătărie.în afară de acestea trebuie șă se asigure verdeață tînără sau morcovi (1 kg. pînă la 3 luni și 2,5 kg, pînă la 5 luni) și untură de pește (50—150 gr.). Pentru primele săptă- mîni de viață puii trebuie să consume în plus 10-15 gr. ouă, 10-1Ș gr. caș și 0,5 litri lapte.PREGĂTIRILE ÎN VEDEREA PRIMIRII PUILOR DE O ZI

din pui sau

Pregătirea puierniței și a inventarului neeesar trebuie să se facă din vreme. Astfel, dacă puierniță a

mai fost folosită în trecut, se fac toate reparațiile necesare și se veri-, fică instalațiile de încălzire.Se execută apoi o dezinfecție generală a întregii puiernițe astfel: Se scoate întreg așternutul și se face o curățenie generală îndepăr- tînd orice urmă de murdărie. Dacă podeaua este din pămînt bătut se scoate pămîntul pe o grosin^ de5— 10 cm și se înlocuiește cu lut proaspăt. Se văruiesc pereții, plaW- nul și cotlonul cu lapte de var concentrat (5 1. apă la 1 kg. var nestins). Se spală apoi ușile, ferestrele, mobilierul și inventarul cu leșie de sodă caustică în soluție de 3% și se șterg bine geamurile. Gunoaiele din padoc se string iar locul bătătorit și neînierbat din fața padocului se stropește bine cu lapte de var concentrat. Hrănitoarele și adăpătoarele se flambează (ard) cu lampa de benzină. Dacă este cazul se iau și măsurile necesare pentru distrugerea rozătoarelor (șoareci, șobolani).Cu 48 ore înainte de primirea puilor se introduce în puierniță așternutul de paie care trebuie să fie curat, uscat și fără praf, neadmițîn- du-sp în nici-un caz paie mărunte sau amesteoate cu pleavă. Se pun apoi în funcțiune sursele de încălzire reglîndu-se precis la temperatura necesară (28-30’ C la 15-20 cm. de la pardoseală), și lăsîndu-le să funcționeze neîntrerupt pînă la sosirea puilor. păIn același timp se așează la intrarea în padoc și la intrarea în pu- ierpiță o baie cu dezinfectant, în care orice persoană străină și chiar crescătoare* însăși la intrarea în sector trebuie să-și dezinfecteze încălțămintea- Baia cu dezinfectant poate fi un vas din tablă sau seîiț- duri bine încheiate, lung, de 70-80 cm., lat de 50-60 cm., și înalt de6— 8 cm., în care se pune un preș din pînză de sac ce stă înțr-o soluție de ereolină 3%, Iarna, pentru ca dezinfectantul să nu înghețe, se pune sare (I kg la o căldare solirt-e) say puțin petrol, De asemenea, tot acum îngrijitoarea de păsări își ia în primire îmbrăcămintea de protecție pe eare o dezinfectează bine.Cu cîteva ore înainte de sosirea puilor, dună ce se efectuează o ultimă verificare a modului cum s-a făcut încălzirea puiernițeî, se pune în adăpători apă în care s-a turnat hipermanganat de potasiu pînă s-a ajuns la culoarea roz și se așează Ia locul lor hrănitoarele.O dată cu sosirea puilor de o zi se pune primul tain in hrănitoare și apoi se eliberează puii din cutiile de transport.In aeest fel puii avînd la dispoziție tot ee Ie trebuie încă din prima lor zi de viață vor putea fi crescuți cu bune rezultate, bineînțe'es dacă și pe mai departe le voi fi a- sigurate condiții corespunzătoare.Ing. M, BĂLĂȘESCU șef de lucrări la Institutul agronomic „N, Bălcescu" București
NOTĂ

De ce așa, tovarășe Galeș ?
Zilele trecute am poposit la GA.S. 

Ilișești din regiunea Suceava. lira 
aproape de seară și forfota din fața 
sediului gospodăriei mi s-a părut 
neobișnuită.

De ce atîța animație la dvs ? l-am 
întrebat pe unul dintre mulgători.

— II judecăm pe Vasile Galeș.
— Adică cum îl judecați ?
— La consiliul de judecată tovă

rășească.
Am cerut permisiunea conducerii 

gospodăriei să văd materialul prin 
care mulgătorul Vasile Galeș era 
trimis In fața consiliului de judeca
tă tovărășească. Era un dosar sub
țire în care se aflau doar cîteva de
clarații ale tovarășilor săi de mun
că.

Așa eum reieșea și din declarația 
sa, în ziua de 11 ianuarie a. c. vaca 
cu nr. matricol 1.803, în timp ce 
era mulsă de Vasile Galeș, a dat cu 
piciorul și i-a vărsat laptele din gă
leată. Omul care și-a văzut planul 
diminuat cu cițiva litri de lapte a 
sărit de pe scăunel, a pus mina pe 
furca de fier și a început să loveas
că în mod brutal animalul. E vorba 
de o vacă tînără, de la care gospo
dăria a obținut anul trecut circa 
3.500 de litri de lapte.

Poate că in accesul de furie, de 
care era cuprins, Vasile Galeș (ir 
fi continuat să lovească și mai rău 
animalul, dacă n-ar fi intervenit to
varășii lui de muncă. Pe bună drep
tate, mulgătoarea Aspazia Moroșan, 
Ion Ciubotarii, Dumitru Popovic; și 
alții au cerut consiliului gospodă
riei și comitetului sindicatului în
lăturarea acestui mulgător din cadrul ' 
brigăzii. ‘

Oamenii au avut dreptate. Ei știu din practica de zi eu zi că ati
tudinea blîndă față de animale in- 
fluențpază în mod nemijlocit asuora 
producției. Și oamenii mai știu încă 
un lucru, Intr-un colectiv de mun
că sănătos în care se muncește cu 
șirguință și conștiinciozitate nu-și 
poate gășț IbC un mulgător care nu 
știe să prețuiască animalele încre
dințate.

Consiliul de judecată tovărășeas
că a propus conducerii gospodăriei 
ca mulgătorul Vasile Galeș să fie 
trimis la o brigadă de cimp. Nu 
încape nici o îndoială că măsura 
luată va constitui un exemplu și 
pentru alți îngrijitori oare mal au asemenea comportări brutale față de | 
animale. IP. ZBÎRLEA

V"-

60SP0DABII COLECTIVE, ÎNTOVĂRĂȘIRI 
Șl PRODUCĂTORI INDIVIDUALI I 

în întreaga țară se desfășoară actîurjt^ 
de contractare a linei din producția anului 1962.

Contractând lîna de pe oile ce le dețineți, obțineți 
venituri importante pentru gospodăria Dvs.

de
Contractați cu încredere cantități cit mai mari 
lînă cu organele D.C.A. și delegații D.C.A.



I în planurile de producție ole gospodăriilor agricole colective ■

SARCINI MOBILIZATOARE |
Dar păsările?Spre succese și mai 

mari

Sprijină-|i vecinul, transmiteri experiența ia |

Gospodăriilor colect ve tinere - 
tot sprijinul

• Cu toate că vremea n-a prea fost prielnică, membrii gospodăriei agri- 
qF cole colective ..23 August" din co- \ muna Foeni, regiunea Banat, au obținut anul trecut rezultate frumoase în privința producției de cereale, Și în ceea ce privește dezvoltarea șep- telului, planul a fost îndeplinit și depășit. Astfel, cu creditele acordate de stat și cu fonduri proprii colectiviștii au cumpărat un număr de 68 vaci și 38 vițele. Fermele gospodăriei au ajuns să numere 235 de vaci și 290 de vițele.Gospodăria noastră a vîndut anul trecut statului, pe bază de contract, 299 tone grîu, 350 tone porumb, 96,371 kg. carne, 193.800 litri lapte și cantități însemnate de legume, obținînd un venit total de 2.584.079 lei. Fondul <țe bază ș-a ridicat Ia peste 3.900,000, a crescut valoarea zilei-munoă.în gospodăria noastră s-a întocmit recent planul de producție pe anul în curș. La întocmirea lui colectiviștii s-au condus după învățămintele desprinse din luerările Consfătuirii pe țară a țăranilor co- ^^liectiviști. Ei au prevăzut obținerea de producții mari la fiecare cultură. La porumb, de exemplu, în plan a fost prevăzută producția de 5.000 kg. porumb boabe la ha., de pe o suprafață de 500 ha., din totalul de 650 ha. planificate a fi însămînțate cu această plantă. în ce privește

Obiective importanteNu de mult am ținut adunarea generală pentru aprobarea planului de producție. Gospodăria noastră, „8 Mai'1 din Cordun-Roman, este tinără. în mai abia împlinește un an de la înființare. Cu toate acestea, bazîndu-ne pe experiența unităților agricole fruntașe, pe recomandările Consfătuirii pe țară a țăranilor colectiviști, noi am prevăzut în planul de producție pe acest an obiective importante.Avînd în vedere faptul că gospodăria este situată în apropierea orașului Roman, o atenție deosebită vom acorda dezvoltării sectorului zootehnic. Printre altele, ne-am propus ca pină la sfîrșitul anului să ajungem la un efectiv de 250 de taurine, față de numai 43 cite avem în prezent, să mai cumpărăm 200 de oi, 45 de porci și să creștem 10.000 de găini, gîște și rațe.De asemenea, avînd terenuri situate într-o zonă propice sfeclei de zahăr, 150 din cele 580 ha pe care le are gospodăria vor fi cultivate cu această plantă, Dezvoltînd cele mai bănoase ramuri de producție, gospodăria noastră va realiza în acest an, așa cum ne-am planificat, peste 1.850.000 lei venituri bănești, adică mai bine de 300,000 lei la suta de hectare, Lucrul acesta va permite gospodăriei să împartă avansuri bănești lunare și să dezvolte necontenit avuția obștească,
GHEORGHE BORTAȘ colectivist

Hrănirea rațională a vacilor de lapte
pe timpul ierniiHrănirea rațională a vacilor pe tot timpul anului ne asigură obținerea continuă a unor producții .sporite de lapte, precum și a unei prăsii? valoroase.

f Furajele de bază folosite iarna în ’ hrana vacilor sînt: nutrețul mura), rădăcinoașele și fînul. Dintre nutrețurile murate cel mai valoros este porumbul însilozat care — datorită conținutului său ridieat în substanțe hrănitoare, vitamine și săruri minerale, precum și prin gustul său plăcut — stimulează pofta de mîn- care a animalelor, asigură digestie și deci contriL„l_ rirea producției de lapte.Experiențele Institutului cetări zootehnice au arătat ?ă po rumbui însilozat poate intra în rația vacilor de lapte pînă la 30—11 kg, pe cap de animal, în funcție de greutatea corporală și producția de lapte, puțind constitui pînă Ia 50—60% din valoarea hrănitoare totală a rației. Valoarea hrănitoare a porumbului șl a celorlalte nutrețuri insilozate, pe lîngă modul de recoltare și preparare, depinde în mare măsură de buna conservare a lor. Pentru aceasta, silozurile trebuie să fie bine acoperite cu Pă- mînt, iar eventualele crăpături apă- în rute să fie astupate imediat. Silozul se deschide la un singur capăt sco- țindu-se numai cantitatea necesară ^^pentru ziua respectivă, după care

igură o bună ibuie Ia spo-de cer-

gura silozului se acoperă cu snopi de coceni sau paie pentru a-1 feri de îngheț. Porumbul murat de bună calitate are culoarea galben-verzuie și miros plăcut de pîine coaptă sau mere murate.Dintre rădăclnoase, în hrana vacilor de lapte se folosește în special sfecla furajeră sau semi-zaharată în cantități de 10—15 kg. zilnic, a ceasta puțind ajunge în funcție de producția de lapte și celelalte nutrețuri suculente folosite în rație, chiar pînă Ia 20—25 kg. zilnic. în rațiile vacilor cu producția zilnică de peste 20 1. lapte, trebuie să se includă și o cantitate de 1—3 kg, morcovi, mai ales atunci cind celelalte nutrețuri din rație sînt sărace în vitamine.Gospodăriile situate în apropierea fabricilor din industria zahărului, spirtului, berii, amidonului etc., pot folosi cu succes tăițeii de sfeclă, borhoturile și melasa, care, pe 

lîca
cultura grîplui, pianul prevede obținerea unei producții de 1.800 kg. la ha. Producții mari au fost planificate și ia sfecla de zahăr, floa- rea-soarelui etc.O deosebită atenție se acordă dezvoltării sectorului zootehnic, planul de producție s-a prevăzut în anul 1962 gospodăria să ajungă la un efectiv de 680 taurine, din care 280 vaci și juninci montate, 392 tineret, numărul porcinelor va fi de 1.646 capete, din care 220 scroafe, iar al ovinelor de 1.385. In anul 1962 se va lărgi și ferma avicolă. Ea va cuprinde 3.000 de păsări matqă, față de 1906 cite erau anul trecut; în acest an gospodăria va primi de la incubatoare un număr de 10.000 pui de o zi.Pentru asigurarea bazei furajere a animalelor, pe lingă celelalte culturi, 127 ha. vor fi Însămînțate cu porumb pentru siloz.In vederea asigurării adăpostirii animalelor, gospodăria a luat măsuri pentru construirea a încă unui grajd cu o capacitate de 100 capete bovine, pe lingă cele 5 grajduri existente. De asemenea, vor fi construite un pătul pentru porumb și sediu pentru gospodărie.Planul prevede și cantitățile produse care vor fi valorificate bază de contracte încheiate cu statul : 240 tone de griu, peste 300 tone de porumb, 127.200 kg. carne.însuflețiți de Chemarea partici- panților la Consfătuirea pe (ară a țăranilor colectiviști, membrii gospodăriei agricole colective din Foeni sînt hotărîți să lupte cu elan spor rit, să folosească toată priceperea lor de muncă pentru înfăptuirea exemplară a obiectivelor prevăzute in plan.

unde pe

IONEL BOGDAN
corespondent

Floriculiura aduce gospodăriei colective din Borș, regiunea Crișana, importante venituri bănești. In prezent, colectiviștii recoltează și vind zilnic pe piața orașului Oradea, peste 1.300 de fire de diferite flori.

Ing. E. BALOMIRI director adjunct științific al Institutului de cercetări zootehnice
aulîngă valoarea lor hrănitoare, marele avantaj de a fi ieftine. Așa de pildă, borhotul proaspăt poate intra în hrana zilnică în cantități pînă la 30—40 kg,, tăițeii proaspeți de sfeclă, de asemenea, pînă la 30—40 kg„ tăițeii uscați de la 2 la 5 kg., iar melasa între 1=1,1 Kg-, diluată cu apă și în amestec cu furaje fibroase tocate.în afară de nutrețurile suculente, în timpul iernii, vacile mai trebuie să primească zilnic în hrană, cel puțin 4—6 kg. fîn de bună calitate, care completează nutrețul suculent asîgurînd mai ales necesarul în vitamine și săruri minerale. Fînurile cele mal valoroase sînt cele provenite din leguminoase cultivat?, cum sînt lucerna șl trifoiul, finul natural de graminee și borceagurile.în hrana vacilor gesțqnte, precum și a celor cu producții mari de lapte este necesar să se introducă fî- nul vitaminos. Pentru a-și menține permanentă gustul și valoarea hrănitoare, fînurile trebuie bine conservate în fînare sau șire bine clădite, ferindu-se cit mai mult posibil de umezeală.Pentru completarea rației mai pot fi folosite nutrețuri grosiere ca: paie, pleavă, coceni etc., care asigura plenitudinea tubului digestiv și o digestie normală.Valoarea lor hrănitoare și gradul de consum și folosire pot crește simțitor dacă acestea șînt preparate înainte de a fi date în hrană. Dintre metodele de preparare amintim șaramurarea (stropirea lor cu soluție de sare 0,5 ia sută), melasa- rea (soluție de melasă 2 la sută), ppărirea, tratarea cu apă de var, precum și mărunțlrea sau tocarea lor. Rațiile vacilor de lapte trebuie alcătuite diferențiat pe grupe de producție și revizuite periodic, finind seama de greutatea corporală a lor, de vîrstă, producția de lapte, starea de întreținere, starea de gestație.Vacile cu producția de peste 10 litri lapte, în afară de nutrețurile de bază amintite, trebuie să pri-

Convinși că zootehnia șsle o ramu
ră de produc/ie rentabilă, membrii 
celor trei gospodării colective din 
comuna Balta Doamnei, regiunea 
Ploiești, toate gospodării tinere, și-au 
propus în planurile de producție să 
creeze si sâ dezvolte în acest an sec
torul creșterii animalelor. Astfel, gos
podăria colectivă „7 Noiembrie", 
care se află în primul an de activita
te, și-q prevăzut să cumpere 40 de 
vaci de lapte și vitele, 35 de poțeine 
și 30 colonii de albine, iar gospodă
ria colectivă „24 Ianuarie" va adăuga 
la efectivul procurai în anul trecut 
alte 25 de vaci cu lapte, 50 de vitele, 
5 scroafe de prăsită și 100 de oi. Pre
vederi importante și-a înscris în planul de produc/ie și gospodăria colec
tivă „16 Februarie", care va cum
păra anul acesta 65 de vaci și ju- 
ninci și 23 de porcine.

Pină aici toate bune. Un lucru însă 
îl surprinde pe cel ce răsfoiește pla
nurile de producție ale celor trei gos
podării colective din Balta Doamnei. 
La rubricile privind creșterea păsări
lor niciunul din planuri nu prevede 
nimic. Să nu aibă oare respectivele 
gospodării condiții pentru creșterea 
păsărilor t Dimpotrivă, 
rea comunei trece apa 
formează cîteva bălti 
pentru a fi amenajate 
rea gîștelor și rațelor, 
la Blejoi, comună situată nu departe 
de Balta Doamnei, există o stațiune 
de incubație de unde se pot procu
ra pui și boboci de o zi. In ce pri
vește hrana pentru păsări, nici în a- 
ceastă privință gospodăriile nu duc 
lipsă. Atunci ? Desigur că există o 
lipsă de îndrumare a gospodăriilor în 
acest sens. Consfătuirea pe Iară 
a țăranilor colectiviști a recomandat 
tuturor gospodăriilor colective să 
crească păsări. Pentru colectivele din 
Balta Doamnei acest lucru este cu 
atit mai necesar cu cit ele se află 
în zona de aprovizionare a orașului 
Ploiești.

Prin apropie- 
lalomilei care 
numai bune 
pentru crește- 
De asemenea.

V. PORUMBOIU corespondent

mească și un supliment de concentrate format dintr-un amestec va riat de uruieli cuprinzînd : uruială de porumb, orz, precum și tărițe și șroturi.Cantitatea acestui supliment va-
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Experiența înaintată în creșterea vacilor a demonstrat că pentru obținerea unor producții sporite, este necesară practicarea hrănirii stimulatorii adică folosirea unor rații cu up conținut de 1-3 U,N, în plus, față de necesarul calculat în funcție de producția de lapte la data respectivă. Hrănirea corespunzătoare a vacilor înainte și după fătare influențează în mod deosebit asupra producției de lapte din lactația următoare. Trebuie să menționăm, de asemenea, că pentru vacile re- cordiste trebuie întocmit* rații individuale, care să le asigur* o sănătate perfectă și un apetit corespunzător, în care scop li se vor repartiza nutrețuri variate și de cea mai bună calitate,Alimentația rațională a vacilor, pe lingă efectul pozitiv asupra pro-

Cu trei luni in urmă, în raioru.il Satu Mare s-a încheiat procesul de colectivizare a agriculturii- în prezent, în raion există 87 de gospodării colectiv?, cele mai multe dintre ele nou înființate. După cum este firesc, un factor hotărâtor în munca politică de masă dusă pentru transformarea socialistă a agriculturii l-au constituit gospodăriile colective (Rai vechi carp, puternic dezvoltate, cu o bogată experiență în obținerea de producții și venituri mari, au servit ca o bună pildă pentru țăranii întovărășiți și individuali.O dată încheiată colectivizarea a- griculturii, membrii gospodăriilor colective vechi nu și-au considerat însă munca terminată- Ba, dimpotrivă. Dindu-și seama că gospodăriile colective nou înființate și cele puțin dezvoltate au nevoie de sprijin pentru a-și putea organiza bine munca și a păși pe drumul consolidării, cele mai multe dintre colectivele vechi ș-au oferit cu dragă inimă să le acorde acest sprijin, lucru care, de altfel, a fost recomandat și de Consfătuirea pe țară a ță. rănilor colectiviști. Așa se face că, sub indrumarea organelor de partid, gospodăriile colective puternic dezvoltate atț dat și dau un ajutor permanent tinerelor gospodării.in anul trecut, bunăoară, brigadierii loan Ziman și loan Donca, de la gospodăria colectivă din Me- dieșu Aurit, gospodărie colectivă vecne, bine dezvoltată, au sprijinit activ tinăra gospodărie din Jojib in organizarea muncii pe brigăzi și echipe, în ținerea evidenței zilelor- muncă, în stabilirea normelor etc. De asemenea, merită a fi scos in evidență ajutorul pe care gospodăria colectivă din Mădăraș fi di celei din Sătmărel. Anul trecut, loan Pjntea, președintele colectivei din Mădăraș, a stat mult timp la gospodăria din Sătmărel unde a ajutat consiliul de conducere de aci în or
Bucuroși de oaspeți?O ciocinftură in ușă. un ..intră’ 

rostit apăsat de către Simion Tinase. 
președintele colectivei, și cit ai clipi 
din ochi biroul se umplu de oameni. 
Erau vreo 10—12 bărbați, toți Inco- 
țoșmănați, cu straiele pline de nin
soare.

— Bucuroși de oaspeți f întrebi u- 
pul dintre ei, nu prea mare la stat, 
oacheș, eu sprînceneie stufoase, u- 
mede de zăpadă.

— Bucuroși, tovarășe Pițuru. Dar 
ce-i cu voi pe Ia Băbiciu pe o vreme 
ca asta ? întrebă la riadul său Si
mion Țănase, stringîndu-le pe find 
mina celor sosiți.

— Hei, cind te arde nevoia...
Și Marin Pifuru, președintele co

lectivei din Traianu, raionul Caracal, 
începu să explice care este scopul 
vizitei lor.

— Am aflat că în anul trecut voi 
ați construit un complex de creștere 
a porcilor în flux continuu și o hală 
mare pentru păsări. Anul acesta vrem 
să dezvoltăm și noi creșterea porci
lor și a păsărilor și ne-am pus în plan 
asemenea construcții. Am venit să le 
vedem pe ale voastre și să ne intere
săm cum ați procedat la ridicarea a- 
cestor adăposturi.

Președintele colectivei din Traia
nu, împreună cq brigadierii și șefii 
de echipă cu care venise au fast vre

riază in raport cu producția de lapte de la 156 pină Ia 300 gr., a- mestec pentru fiecare litru de lapte.Rațiile trebuie astfel alcătuite incit pentru fiecare unitate nutritivă să se asigure cite 90—100 g albumi- nă digestibilă. Hrana vacilor trebuie să conțină de asemenea can ti ta tea necesară de săruri minerale (micro și macroelement*), în care scop li se admy-țstrează zilnic 50-70 g sare de bucătărie și 60-80 g cretă furajeră, in amestec cu celelalte fu raje. tn cazul folosirii intense a nutrețurilor insilozate trebuie spo- 

ducției de lapte și asupra sănătății animalelor, influențează in mod direct rentabilitatea creșterii lor arin reducerea prețului de cost per fitru lapte. Astfel, in timp ce o vacă hrănită nerațional eare dă o producție medie anuală de 800—1.000 1, lapte consumă în medie 8,2 U.N, pentru un litru de lapte, e vacă eu o producție de 3.000—3.500 1. consumă numai 1,1 UA. per litru, deci cestul hranei se reduce la jumătate,Aplicarea in practică a recoman dărilor arătate a făcut ca in numeroase G-AS-, G.A£, și stațiuni experimentale să se obțină producții ridicate de lapte.Recenta Consfătuire pe țară a țăranilor colectiviști a demonstrat cu prisosință că obținerea de producții la nivelul sarcinilor trasate de Directivele celui de-al IlI-Iea Congres al PĂI.R,, este posibilă numai în urma aplicării unei hrăniri raționale a animalelor. Aplicînd cele mai înaintate metode de hrănire și îngrijire, gospodăriile agricole de stat au obținut in anul 1961, de la un efectiv de peste 100.000 de vaci, o producție medie de 3.000 1, lapte pe cap de vacă furajată, iar numărul G.A.S. care au realizat producții medii de 4,000 I. pe cap de vacă furajată a fost de 4 ori mai mare decît în anul 1960. G.A.C. Herman din regiunea Brașov, aplicînd aceleași metode, de la o producție 

ganizarea muncii, aplicarea regulilor agrotehnice, i-a îndrumat pe tinerii colectiviști să dezvolte sectorul zootehnic. Ajutorul dat de colectiva din Mădăraș celei din Sătmărel a luat și alte forme. în toamna trecută, pentru a-i ajuta pe colectiviștii din Sătmărel să termine în timp optim însămînțările, colectiva din Mădăraș i-a împrumutat pe aceștia cu griu de sămin- ță și o mașină de semănat.îndrumați și sprijiniți îndeaproape de tovarășii lor din Mădăraș, colectiviștii din Sătmărel au izbutit ca în scurtă vreme să întărească din punct de vedere organizatoric și economic tinăra lor gospodărie.Un bun exemplu în privința sprijinului pe care îl acordă gospodăriilor colective tinere îl oferă și colectiva din Lazuri. Nu o dată. Petre Ștefan, președintele acestei gospodării, a stat zile in șir la gospodăria colectivă din Noroieni, unitate tî- nără, unde i-a îndrumat pe membrii consiliului de conducere cum trebuie să-și desfășoare activitatea. De asemenea, nu o dată colectiviștii din Noroieni au venit în vizită la cei din Lazuri pentru a vedea cum ' muncesc aceștia.Tot ca un aspect al sprijinului ■ pe care gospodăriile colective vechi I îl dau celor nou înființate trebuie j arătat și faptul că, de curînd, 30 de ajutori contabili din gospodăriile puternic dezvoltate au lucrat cite 2 luni in gospodăriile tinere, ajutin- du-i pe contabilii de acolo să facă i inventarierea bunurilor, închiderea ( evidenței contabile etc.Bazate pe experiența dobîndiță pină acum, gospodăriile colective . bine dezvoltate din raionul Satu j Mare vor da pe viitor un sprijin și 1 mai mare tinerelor gospodării, aju- | tindu-le pe acestea, să devină unități puternice, consolidate din punct de vedere organizatoric și economic. M SCHWARTZKOPF corespondent
me de cîteva *r« oaspeți și vecinilor ' 
lor din Băbiciu. Poarte binevoitori, a- , 
ceștia dm urate le-an dqt logte vzț/țji- 
cgțnle de care au avut nevoia : cum șj-au confecționat cărămida, de cit | 
material a lost nevoie, cit a costat 1 
fiecare construcție, cum a fost orga- , 
mzată munca etc. Bineînțeles că n-au ț 
uitat si le spună că la complexul 
porcin vor introduce cit de curînd 
hrănitoare automate.

— Atunci trebuie să ne punem și 
noi pe treabă, conchide Pițuru. E mp- j sai ca în primele zile ale primăverii să începem construcțiile.

— Dacă vreți, vă dăm noi proiec- j 
tul după care am construit, ir îmbie 
prietenos președintele de la Băbiciu. Dacă e nevoie vine chiar șeful echi
pei noastre de construcții să vă ajute 
pină urniți din loc lucrurile. Sîntem 
doar vecini și avem orfcînd nevpie 
unul de altul. De altfel, la Consfă
tuirea de la București aii văzut fă 
s-a pițs mare accent pe sprijinul pe 
care trebuie să ni-J dăm unii altora. 
Acum avem noi un plus de experien
ță in privința construcțiilor. Mîine 
poate o să aveți voi in altă proble
mă. Atunci o să fim noi cei care vom 
veni fo vizită.

— Bucuroși, bucuroși, vă vom pri
mi, îl asigurară cei din Traianu.

p. v.

rită și cantitatea de cretă furajeră din rația vacilor. Un supliment de săruri minerale deosebit de valoros ii constituie făina de oase, 40-80 g zilnic, care conține atît calciu cit și fosfor sub p formă ușor asimilabilă.Dăm mai jos citeva rafii orientative pentru zonele de cîmpie, deal și munte pentru vaci cq greutatea medie de 400 kg și cu producția de lapte de 10 și 20 l. Cantității? respectiv* se pot micșora sau mări în funcție de greutatea corporală, producția de lapte și sortimentul de furaje disponibil. (vezi tabel), 

medie de 1.800 1. lapte în anul 1957 a ajuns la o producție de aproape Î.OOO 1. în anul |țăl, Pe asemenea, GA.C. Cîlnlc din regiunea Hunedoara de la o producție d? 3,700 litri jn 49Ș9 a ajuns jp anul 1961 la producția medie de 2865 1. lapte. Mulgătorul Simion Uscat din această gospodări?, a obținut de la grupa de vaci pe care o îngrijește, producția medie de 4.200 1, lapte,în cadrul stațiunilor experimentale zootehnice, vacile din loturile de selecție au dat in anul trecut o producție de 4,000—5,000 1, de lapte, inregistrindu-se o serie de producții record pe țară cum ar fi, de pildă, vaca Zana nr, matr, 805, din rasa Bălțată rominească de la Stațiunea experimentală zootehnică Bonțida din regiunea Cluj, care în 305 zile de lactație a dat in anul 1961 producția de 12.851 1, lapte cu 4,Q1 la suță grăsime, sau vaca Montana, nr. matr. 284 din rasa Brună, care, tot în 305 zile, a dat cantitatea de 8.917 litri lapte cu 3,72 la sută grăsime.Iată deci că vechea zicală care spune că „producția de lapte ștă pe limba vacii", este plină de adevăr, fapt pentru care toți crescătorii au datoria să învețe din experiența fruntașilor și din îndrumările științei avansate depunînd toată strădania pentru aplicarea lor în practică.

La gospodăria agricolă de stat din Grabăți, regiunea Banat, ferma de porcine a fost mult dezvoltată în ultimii ani. în fotografie : grăsunilor li se dă hrana de dimineață.
Finanțarea și creditarea—verigă 

importantă în rentabilizarea 
gospodăriilor agricole de statIn unele gospodării agricole de stat se consideră că reducerea prețului de cost vine de la sine, dacă unitatea respectivă iși depășește producția planiiicată la ha. sau pe cap de animal. Sporirea producției are insă influență pozitivă asupra prețului de cost numaț In condițiile cind cheltuielile de producție directe și indirecte nu cresc peste cele pla- niiicate sau cresc într-o măsură mgi mică decît creșterea producției. Din punct de vedere economic interesează atit creșterea producției cit și scăderea cheltuielilor pe unitatea de produsConsiâtuirea pe țară a țăranilor colectiviști a confirmat o serie de succese remarcabile ohținqte de gospodăriile agricole de stat. îq apelași timp s-a amintit că în toate regiunile mai sînt unități care încă nu produc la nțvelql posibilităților, că prețul de coșt al produselor livrate statului este încă ridicat,Finanțarea și creditarea gospodăriilor qgricole de ștaț joacă un rol important îq acțiuqea de reducere a prețului de cost și de sporire a tabilitățiț fjepărpi unități. KgfURlM* economice depind îq buqa măsură d? felul jq car? ștaț folosite fondurile puse Ia dispoziția gospodăriilor.Dar conducerile unor gospodării agricole de sțaț nq folosesc totdeqq- na corect fondurile care le șînt puse la dispoziție pentru desfășurarea procesului de producție ; ele nu țin seama că cheltuielile trebuie să fie cit mai economice, încalcă disciplina financiară și de plan, ceea ce se reflectă, pe de o parte, in credite restante purtătoare de dobînzi de penar lizare, iar, pe de alță parte, in rezultate financiare nesatisfăcătoare.Așțfeț, șîut assBeâăiil 4? ștat cai? — deși au avut fonduri alocate pentru investiții în vederea executării unor lucrări — au efectuat plăți din fondurile de producție, încăicînd principiul de finanțare și creditare stabilit. Tptre acestea șe sjtueașță și gospodăria agricolă de stat Apqldu de Șus, regiunea Hunedoara, care ne- întQcmiud ia timp documentația pentru lucrările de electrificare, montarea ugiij pod basculant șj pentru plantațiile șntieroziogale, n-ș putut deschide finanțarea și a achitat contravaloarea acestor lucrări îp sumă de 65.000 de Iei cu bUBț din fondurile destinate producției. Țot din fondurile destinate activității de producție, gospodăria agricolă de stat Sighișoara a executat lucrări de investiții neprevăzute îq plan în var Joare de 55.000 de Iei.Alte unități ca G.A.S. Bereștj, Ba- Hulești, Mărățești și Vlădești din regiunea Galați au executat în atelierele proprii reparații capitale la nțljloacele de transport auto, fapt ce a făcut ca contravaloarea acestor lucrări să nu poată fi decontată din fondurile de iqvestiți|.Este de la sine ințeleș că pentru fondurile astfel folosite gospodăriile plătesc dobînzi de penalizare care măresc prețul de cost al produselor și în consecință reduc rentabilitatea unităților respective.Greutăți în finanțarea și creditarea procesului de producție în gospodăriile de stat provoacă și imobilizările de foqduri prin debite și deturnări. In evidența contabilă a unor gospodării agricole de stat găsim debite pentru care nu există documentația legală de înregistrări și urmărire a lor. Astfel de exemple ne oferă gospodăriile agricole de stat Petrești și Șătuc din regiunea Galați, cu debite în sumă de 147.000 de le| șl, respectiv, 103.000 de lei,Debitele de milioane de lei existente în G.A.S. dăunează serios nu numai șițuației economice a sectorului Gostat, dar și economiei noastre naționale. De aceea. Trusturile regionale Gostat și conducerile gospodăriilor trebuie să ia măsuri imediate pentru lichidarea acestor debite, pentru recuperarea sumelor respective în primul senjetru al acestui an.Trebuie să spunem că unele greutăți de finanțare și creditare a gospodăriilor agricole de stat se creează și din pricina felului cum lucrează uqele filiale și șucursaie ale Băncii de Stat, care interpretează uneori greșit normativul de finanțare și cre

Foto : ION IVAN

ditare existent. Așa, de pildă, șu- cursala Iași q Băncii de Stat n-a fost de acord, la un moment dat, cu plata unor lucrări suplimentare pentru iopătatul cerealelor, pe motiv că unele gospodării agricole de stat depășiseră limita de plăți, aprobată pentru eiectuareq acestei lucrări. Dacă sucursala ar fi stăruit în refuzul de a aproba banii necesari lopătatului, s-ar fi ajuns, în cele din urmă, Ia situația aa gospodăriile și statul să piqrdă mari cantități de grîu deja înmagazinat-Printr-o interpretare eronată a instrucțiunilor, unele iiljale diq regiunea Țimițoara au (recul ia restqnță credite în valoqre de circa 25.000.900 de lei. Filialele au argumentat hotă- rîreq luată prin aceea că mațeriile și materiutata achiziționate cu acești bani pentru npvoile producției în cadrul planului de aprovizionare depășeau neceșqrql pentru uq trimestru. După cum se vede, acestor materii S> materiale li se aplicase regim de stoc supranormatjv, 4?ș| ele eraiț numai în cantitățile necesare asigurării des- fășiriării neîntrerupte q procesului de producție.Se întîlțieșc adesea situații cînd se aplică penalizări unor gospodării agricole țțe șțqț pq produse agricole în stoc pe care nu Ie pot valorifica însă imediqt din iipsă de beneficiari. Așa este, de exemplu, cazul unor gospodării diq regiunile Ploiești, Argeș, Galați și Brașov, care au fost penalizate și lipsite de fondurile necesare pentru că nu au rambursat la data stabilită pentru obținerea produsului finit împrumuturile folosite în viti-pomicultură. Filialele respective ale Băncii de Stat n-au ținut seama că produsele finite — vinul sl taisa — urau îp stoc, iar «?4i- tele urmau să fie rambursate pe măsura valorificării produselor.Pentru lichidarea deficiențelor semnalate, cadrelor de economiști din sistemul gospodăriilor agriqole de stat le revjp sarcini de mare răspundere. Ele trebuie să vegheze ca finanțarea și creditarea activității de producție a unităților șă se facă corect, contribuind în acest fel la realizarea sarcinilor de sporire continuă a producției agricole, la continua reducere a prețulqi de cost, la sporirea volumului de acumulări etc. Economiști} din G-A.S.-uri trebuie să țină o legătură permanentă cu filialei? Băncii și șă le iacă acestora eît mat bine cunoscut specificul procesului de producție din unitățile lor. Cți- noșcînd bine acest specific, filialele Băncii de Stat pot aplica, în cadrul normativului existent, măsuri de creditare și finanțare care să răspundă mai bine particularităților procesului de producție în Gostat.înlăturarea în primul rînd a deficiențelor care aparțin gospodăriilor și îmbunătățirea continuă a sistemului de finanțare și creditare a activității de producție a G.A.S.-urilor vor duce neîndoielnic Ia creșterea producției în aceste unități, la o rentabilitate mult mai mare decît cea actuală.GEORGE CONSTANTINESCU economist in Departamentul Gostat
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Un nou pas însemnat în sprijinul păcii
rcoul mesajului lui N.s. Hrușciov adresat șeiilor statelor reprezentate in comitetul de dezarmare

Nalba de Siberia
valoroasă plantă furajeră

Pentru reușita muncilor agricole de primăvară
(Urmare din pag. I)VARȘOVIA. " Subliniind că 

(propunerea cuprinsă în mesajul 
președintelui Consiliului de Mi
niștri al U.R.S.S., N. S. Hrușciov, 
adresat guvernelor țărilor membre 
ale Comitetului celor 18 pentru de
zarmare are o mare însemnătate 

■practică, ziarul „TRIBUNA LUDU" 
scrie : Independent de desfășurarea 
în viitor a evenimentelor, indiferent 
de atitudinea definitivă și oficială a 
guvernului Statelor Unite și a altor 
guverne occidentale față de iniția
tiva lui N. S. Hrușciov, de pe acum 
este limpede că nu se poate renunța 
în mod direct la această inițiativă. Opinia publică își pune multe speranțe în posibilitatea realizării unei cotituri în desfășurarea tratativelor cu privire la dezarmare.

★CAIRO. — Comentînd mesajul lui N. S. Hrușciov cu privire la convocarea Comitetului celor 18 state pentru dezarmare la nivelul șefilor de guverne sau de state, ziarul „AL-AHRAM" scrie : „R.A.U. sprijină toate eforturile depuse în interesul păcii. Ea salută propunerea Iui N. S. Hrușciov Și dorește ca aceasta să contribuie la realizarea năzuințelor omenirii spre slăbirea încordării internaționale $i spre întărirea păcii generale".
★ATENA. — Mesajul adresat de N. S. Hrușciov lui Kennedy și Macmillan a suscitat un viu interes în Grecia. Ziarul „KATHI- MERINI" relatează că aceste propuneri „au produs o însuflețire diplomatică in Occident" și constituie tema tratativelor între țările participante la N.A.T.O. „Hrușciov subliniază în mesajul către Kennedy că șefii de state au obligația să deschidă calea spre un acord cu privire Ia dezarmare', scrie „ANE- XARTITOS TYPOS", „AVGHI" a- preciază propunerea sovietică ca un nou pas în favoarea păcii.
★

STOCKHOLM. - Ziarele de seară 
din Stockholm aprobă propunerea 
guvernului sovietic cu privire la

participarea șefilor de guverne sau 
de state la lucrările celor 18.

Se pare că nu există deosebiri de 
păreri în ce privește răspunderea 
șefilor de guverne în problema de
zarmării, scrie ziarul „AFTONBLA
DET". Despre această răspundere se 
vorbește în scrisoarea lui N. S. 
Hrușciov, la ea se referă Kennedy și 
Macmillan în recentul lor mesaj. „De ce dar trebuie să fie respinsă 
propunerea Uniunii Sovietice ?“ — întreabă ziarul. „Este greu de înțeles de ce poziția americană față de o discuție la nivel înalt este atît de reținută", scrie ziarul în înche
iere. Arătînd că propunerea lui N.S. 
Hrușciov este bine gindită, ziarul 
„Expressen” recunoaște : „Hrușciov a arătat că el este acela care a avut din nou inițiativa".

★LONDRA. — Observatorul diplomatic al ziarului englez „SCOTSMAN", exprimîndu-și indoiala că Macmillan și Kennedy vor accepta în forma lor actuală propunerile sovietice, consideră totodată că „Occidentul nu va putea să respingă complet" această propunere. „Propunerea premierului 
rus este apreciată ca o inițiativă 
serioasă”... subliniază observatorul- Ziarul conservator „YORKSHIRE POST" scrie intr-un articol redacțional că „Occidentul nu-și poate permite să ignoreze efectul propagandistic pe care poate să-l aibă in întreaga lume respingerea unei în- tîlniri cu Hrușciov'. „Occidentul, subliniază ziarul .BIRMINGHAM POST", trebuie să adopte imediat 
planul lui Hrușciov".

★WASHINGTON. — In răspunsul Ia mesajul lui N. S. Hrușciov, președinție Consiliului de Miniștri al U.R.SK. răspuns dat publicității de Casa Albă, președintele SUA. 
J. Kennedy a respins propunerea Uniunii Sovietice ca lucrările conferinței de la Geneva eu privire la dezarmare să înceapă la nivelul șe- . filor de guverne sau de state ai țâ- ; rilor participante.

In mesajul său Kennedy și-a exprimat din nou părerea ca conferința de la Geneva să se desfășoare la nivelul miniștrilor Afacerilor Externe. Totodată președintele S.U.A. arată că este gata să participe personal la lucrările conferinței de la Geneva împreună cu ceilalți șefi de guverne (de state) dacă conferința va ajunge în stadiul cînd participarea șefilor de guverne (de state) ar putea, după părerea lui Kennedy, să influențeze pozitiv șansele de succes ale conferinței.
★Primul ministru al Marii Britanii, H. Macmillan, a trimis lui N. S. Hrușciov un mesaj de răspuns cu conținut similar.
★WASHINGTON. - La Washington a avut loc obișnuita conferință de presă săptămînală a președintelui J. Kennedy.Ora convocării conferinței de presă a fost astfel fixată, îneît președintele să poată comenta lansarea de la Cape Canaveral (statul Florida) a navei cosmice americane, avînd la bord pe locotenent-colone- lul Glenn, anunțată pentru miercuri. Kennedy nu a putut însă face aceasta, întrucît lansarea navei a fost aminată din nou.Președintele a fost rugat să comenteze recenta declarație a primului ministru englez Macmillan că puterile occidentale nu intenționează să efectueze experiențe cu arma nucleară în atmosferă pînă la 14 martie — ziua începerii lucrărilor Comitetului celor 18 state pentru dezarmare de la Geneva. Kennedy a răspuns că declarația lui Macmillan corespunde realității și că S.U.A. nu vor efectua experiențe nucleare pînă la această dată.Referindu-se la întîlnirile la nivel înalt în general, președintele S.U.A. $i-a exprimat părerea că asemenea intilniri trebuie să constituie locul unde acordurile realizate deja între puteri la un nivel mai scăzut, pot să fie aprobate definitiv și oficial de șefii guvernelor.

Oamenii de știință, specialiștii și muncitorii din a- gricultura Uniunii Sovietice, precum și colhoznicii caută noi resurse pentru sporirea continuă a producției vegetale și animale.Spre a obține pe unitatea de suprafață o producție cit mal mare, în fiecare zonă se iau măsuri diferențiate. tn condițiile din nordul țării, de pildă, unde perioada optimă pentru dezvoltarea plantelor este scurtă, pentru a se asigura baza furajeră necesară animalelor a fost nevoie să se găsească culturi timpurii, dar care, din păcate, nu produceau cantitatea suficientă de masă verde la ha.In căutarea de noi rezerve pentru sporirea producției, agronomii V. Zozulea și B. Zozulea de Ia Centrul pentru încercarea soiurilor Omu- tinsk, regiunea Tiumensk, au ameliorat nalba (Malva L.) pentru a fi folosită ca plantă furajeră. Ei arată că în Siberia această cultură nouă, este de mai multe varietăți: cu talie mică și cu talie care crește pînă Ia 3‘/2 m. Selecționată din forma sălbatică, nalba furajeră cultivată a fost denumită „nalba de Siberia". Această plantă dă producții foarte mari de masă verde, atingindu-se uneori cantitatea de peste 100.000 kg. la ha. Principalul constă în faptul că nalba conține multă proteină, mai multă chiar decît lucerna și trifoiul. Aceasta însă variază cantitativ în diferite perioade de vegetație, ajungînd în timpul înfloritului la 14—22 la sută. Masa ei verde este, de asemenea, bogată în vitamine și microelemente necesare animalelor. Nalba poate fi administrată tuturor speciilor de animale sub formă de masă verde, fin, făină de fin și siloz. Din punct de vedere al albuminei, 10.000 de kg. masă verde de nalbă sînt egale cu 1.800 kg. orz. Făina preparată din fin de nalbă, din punct de vedere al albuminei și al valorii nutritive, este egală cu făina de ovăz, dar mai bogată în vitamine și microelemente.

Ing. N. DIMITRIU director în Ministerul Agriculturii

Scurte știri externe
Din R. S. Cehoslovacă

Cu ajutorul arhitecților, in satele R. S. Cetoastovaee se var eaaatrvi case de locuit, în majoritate cn un etaj. ine«aj*raXe de grUW. sare n se vor deosebi prea mult de casele de la oraș. Tf itiri in șrsăeete este prevăzută construirea unei vaste rețele de canalizare și de a*d paMML Trebuie menționat că electrificarea completă a saSeăer IA C-bssie ra.ee a fost terminată acum doi aid. In fotografie: eaae de iaaăt ale țăranilor din satul Osoblaha-Moravia de Nord, pe nspetișsi cărora se văd antene de teierirtsne.
în țările latino-americane

Crunta ex

Citeam acum citva timp in ziar că 
țăranii peruvieni de pe plantațiile 
de trestie de zahăr Pomalca, care 
au făcut o demonstrație pașnică în 
scopul îmbunătățirii condițiilor de 
trai și muncă, au fost în mod sălba
tic maltratați de organele poliție
nești. Unii dintre acești țărani au 
fost uciși, iar alții grav răniți.

In Peru, ca în oricare țară unde 
puterea politică și economică se află 
în mîinile claselor exploatatoare, 
oamenii muncii sînt supuși unei 
crunte exploatări și asupriri. Marii 
moșieri din Peru, mină in mină cu 
imperialiștii care stăpînesc în a- 
ceastă țară suprafețe întinse de 
teren, realizează însemnate venituri 
din truda celor care lucrează pe 
moșiile lor. Ca să ne dăm seama de 
revoltătoarea situație a felului cum 
este stăpînit pămîntul în Peru, tre
buie arătat că circa 2.000 de moșieri 
peruvieni posedă fiecare peste 500 
hectare, ceea ce reprezintă aproxi
mativ 73 la sută din pămînturile a- 
cestei țări, iar imperialiștii yankei 
au pus stăpînire recent pe un teri
toriu de 4.000 km pătrați în re
giunea Pucalpa, ca să nu mai vor
bim de compania imperialistă Peru
vian Corporation care posedă de la 
începutul secolului nostru o vastă 
regiune tropicală ce se întinde pe te
ritoriul a trei departamente.

Oamenii care lucrează pe aceste 
moșii, fie în dijmă, fie ca salariați. 
nu pot realiza decît venituri de mi
zerie. în marile gospodării de bum
bac, de pildă, țăranul care a luat o 
bucată de pămînt de la moșier, plă
tește acestuia arenda în natură (în bumbac) și este obligat să vindă mo
șierului partea de recoltă care îi 
rămîne la un preț stabilit de mo
șier — ia un preț mic. Totodată, 
țăranii sînt obligați să cumpere 
toate mărfurile de care ei au nevoie 
de la magazine speciale, la prețuri 
stabilite de moșier.

p 1 o a t a r e 
peruvieni

în regiunea Arizilor îndeosebi s-a 
menținut munca gratuită. Pe lingă un număr de zile pe sâptămină muncite pe pămîntul moșierului, fa
milia țăranului mai este obligată să trimită lunar un bărbat și o femeie 
pentru a lucra tot gratuit la cona
cul sau casa din oraș a moșierului. Cit privește situația muncitorilor 
salariați, în plantațiile de trestie de 
zahăr din regiunea de litoral, tre
buie arătat că acești oameni nu pot 
realiza nici strictul necesar pentru 
traiul lor zilnic și al familiilor lor.

O mare parte a țărănimii peru- 
viene trăiește în condițiile unei gos
podării naturale, producînd pentru 
consumul propriu produse alimen
tare, îmbrăcăminte etc. După date 
care nu pot fi puse la îndoială, un 
țăran din Peru cîștigă anual, în me
die, mai puțin de 20 de dolari, ceea 
ce înseamnă numai mizerie.

Greaua situație a țăranilor peru
vieni a făcut ca lupta pentru pă
mânt, pentru reforma agrară, să se 
intensifice tot mai mult, cu toate că 
cercurile guvernante, slugi ale im
perialiștilor nord-americani, recurg 
la represiuni dintre cele mai bru
tale. In lupta lor dreaptă, țăranii 
din Peru sînt sprijiniți de partidul 
comuniștilor peruvieni. Lupta pen
tru reforma agrară în Peru este 
strîns legată de lupta pentru inde
pendența națională, de lupta împo
triva dominației imperialiste. Țăranii 
din Peru, ca și cei din celelalte țări ale Americii Latine, au în fața lor 
exemplul țăranilor din Cuba, care 
au devenit în urma revoluției cu- 
bane stăpîni pe pămîntul pe care îl 
muncesc, făurv.idu-și o viață lipsită 
de exploatare și asuprire.VASILE MĂLUȚAN ing. șef al G.A.S. Florești, raionul Focșani

• .V. S. Hrușciov, șeful guvernu- 
tn sovietic, a trimis o telegramă de 
salut part ici punților la cea de-a 
doua Conferință a scriitorilor din 
țările Asiei ți Africii, care s-a des
chis Ia Cairo. N. S. Hrușciov urează 
pcmcipanților la Conferință succe
se ta activitatea lor, pentru întă
rirea mitiții ți solidarității po
poarelor Asiei ți Africii, pentru li
bertatea ți fericirea popoarelor.• în Republica Dominicană se macriestâ tot mai mult indignarea pcpulaâri fată de amestecul S.U.A. ta aiaceri-e interne ale țării. Astfel, la o manifestație care a avut loc de carted te Santo-Domingo, partici- 1^— " * a — ridccat g. asu. îmțMCr .va 
mnrmpn.~jr~.jor americane.

• Dedarețsa guvernului aometic o privire la Iriansl de vest a fost sxriwpcaciă favorabil in Indonezia. 
Ziarul Indonesian Herald", in ar- I rasatei de fond de acum citeva zile, vumâac Moscova ne sprijină", c 
sritae printre altele că politica gu- renrain sovietic la O.N.U. ți in alte c-penuațu internaționale a arătat 
d simpatia sa este de partea po
porului indonezian.• Comitetul Politic al Adunării Generale a OJf.U. continuă să dis- «ne protestul Cubei împotriva ac- țiuml-or agresive ale S.U.A.

• La Londra are loc o conferință 
primd independența Kenyei, la 
care participă fruntașii politici din 
această colonie. Ei au arătat că 
poporul Kenyei trebuie să obțină 
-.idependența tn acest an.• Opoziția laburistă a cerut acum ciwva zile în Camera Comunelor ca guvernul să examineze cu atenție propunerea Uniunii Sovietice cu privire Ia participarea șefilor de guverne sau de state la lucrările Comitetului pentru dezarmare al celor 18 state, de la Geneva, și să se facă o încercare serioasă de a se >ajunge la o înțelegere cu Uniunea Sovietică in această problemă.

• H. Lange, ministrul Afacerilor 
Externe al Norvegiei, a declarat de 
curind in parlamentul norvegian 
ei Norvegia se pronunță împotriva 
transformării N-A.T.O. într-o a pa
tra putere atomică.• Prinții Suvanna Fumma și Su- fanuvong au adresat de curind o

COMPRESĂ1
TERMOGENĂ

Combate durerile reu
matice, lumbago, ne
vralgii.

Generează o căldură 
binefăcătoare și dă re
zultate superioare ven
tuzelor.

Cereți QOM PRESA 
TERMOGENĂ la farma
cii, drogherii și puncte 
farmaceutice sătești.

COMPRESA TERMO- 
GENA costă lei 5,40 
cutia.

.agricultura nova"

scrisoare copreședinților conferinței de la Geneva pentru reglementarea problemei Jaoțiene, în care cer luarea de urgență a unor măsuri efective pentru a pune capăt intervenției străine în Laos si pentru a-1 determina pe prințul Boun-Oum să accepte formarea unui guvern de coaliție al Laosului.
• Vicecancelarul Austriei a de

clarat in discursul ținut recent la 
postul de radio Viena, că neutrali
tatea Austriei a fost adoptată de 
parlament, avindu-se în vedere că in constituția țării se arată că in scopul menținerii independenței ți 
integrității sale teritoriale, Austria 
proclamă de bună voie neutralitatea 
permanentă.

Întrucît nalba conține o cantitate marc de albu- mină nu este bine să fie insilozată în stare pură, ci trebuie combinată cu o altă plantă. Din experimentările făcute a rezultat că cel mai bun siloz se obține atunci cînd nalba se însilozează împreună cu porumbul, în părți egale. Animalele hrănite cu un asemenea furaj nu mai au nevoie de concentrate.Nalba poate fi cultivată pe toate solurile, cu excepția terenurilor puternic acide și salinizate. Plantele răsărite rezistă la frig pînă la 5°, iar cele mature la temperaturi și mai scăzute.Semințele se pot obține în toate zonele de cultură, producția variind între 1.200—1.800 kg. Ia ha.Nalba poate fi cultivată cu bune rezultate în amestec cu porumbul.Agrotehnica acestei culturi este următoarea: terenul se ară din toamnă cu pluguri obișnuite cu an- tetrupițe. Primăvara se grăpează pentru a se împiedica evaporarea apel din sol, iar înainte de însămîn- țare se lucrează cu cultivatorul urmat de grapă. Insămînțarea se face Ia o distanță de 45—70 cm. între rîn- duri, în funcție de condițiile locale. Perioada optimă de semănat cuprinde toată luna mai. Semințele de nalbă siberiana au un procent de germinație scăzut care de multe ori nu depășește 8—12 la sută. Pentru a li se ridica puterea de germinație, semințele sînt tratate înainte de însă- mînțare cu acid sulfuric concentrat.In prima lună de la însămînțare, nalba crește foarte încet. De aceea, trebuie alese cele mai curate terenuri pentru această cultură. In cursul verii se execută 1—2 prașile. La sfîrșitul lunii septembrie, începutul lui octombrie, nalba este gata de recoltare.Înfloritul și maturizarea semințelor se produc într-o perioadă foarte lungă și continuă pină la căderea gerurilor puternice. în timp ce în partea de jos a plantei semințele s-au copt și se scutură, în partea de sus înfloritul continuă. De aceea, recoltarea semințelor trebuie făcută în două faze.Cea mai mare producție de masă verde s-a obținut cînd semănatul s-a făcut la 1 iunie, iar cea mai mare producție de semințe — cînd s-a însămînțat la 10 mai.Producția de masă verde obținută la Centrul pentru încercarea soiurilor din Omutinsk a fost, în medie, pe ani următoarea: 48.600 kg. la ha. în anul 1958 ; 108.400 kg. la ha. in anul 1959. In anul 1960 însămîn- țindu-se la diferite termene s-au obținut: 26.600 kg. la ha. masă verde cind s-a semănat la 5 mai, 64.900 kg. la ha. — semănat la 10 mai, 57.000 kg. la ha. — semănat la 15 mai, 71.700 kg. la ha. — semănat la 1 iunie. Față de producțiile bogate rezultate, nalba furajeră merită să fie studiată cu atenție, căci ea poate deveni o cultură furajeră valoroasă.

mințelor și asigurarea cu cantitățile de substanțe chimice necesare tratării lor.Un rol însemnat revine și laboratoarelor regionale și raionale pentru controlul semințelor; ele sînt datoare să dovedească în această perioadă multă operativitate și exactitate în activitatea zilnică. La rîndul lor conducerile gospodăriilor de stat și collective să trimită din vreme probe corespunzătoare de semințe spre a fi analizate. Și acum mai sînt unele unități agricole socialiste care neglijează această lucrare. Astfel unele gospodării colective cum sînt, de pildă, „6 Martie" și „Ialomiț?" din comuna Axintele, raionul Lehliu, cele din comunele Bălteni și Butimanu, raicnul Răcan, și altele au trimis laboratorului regional pentru controlul semințelor din București probe fără actele însoțitoare, fără să se arate greutatea lotului, ș.a.m.d. Acest fapt nu poate duce, firește, decît la în- tîrzierea asigurării unor semințe corespunzătoare.în recomandările comisiei pentru problemele privind producția de cereale și plante tehnice a Consfătuirii pe țară a țăranilor colectiviști, s-a arătat, printre altele, că este în interesul gospodăriilor colective și al colectiviștilor să schimbe semințele obișnuite din soiurile și populațiile locale cu semințe de sol,, condiționate și tratate contra bolilor și dăunătorilor, cu însușiri superioare de productivitate și calitate. Această prețioasă recomandare trebuie urmată de fiecare gospodărie colectivă. Conducerile gospodăriilor colective să-și asigure din timp semințe de calitate de la alte unități care au cantități ce le prisosesc sau să le ia cu împrumut. Gospodăriile colective au de asemenea posibilitatea să-și procure, prin schimb de la bazele de recepție floarea-soarelui din soiul Vniimk, cunoscut ca fiind foarte productiv și bogat în ulei, porumb dublu hibrid șî alte semințe cu productivitate ridicată.Pentru că am amintit de semințe cu mare productivitate subliniem că organele agricole sînt datoare să convingă pe colectiviști să-și procure și să folosească pe scară cit mai mare semințe de porumb dublu hibrid. Este bine ca gospodăriile colective să-și asigure pentru loturile unde urmează să obțină 5.000 kg. porumb boabe în cultură neirigată numai semințe din hibrizii dubli cei mai potriviți condițiilor de climă și de sol specifice unităților respective, deoarece acestea sînt capabile să dea, în condițiile unei agrotehnici superioare, recolte mult mai mari decît soiurile și populațiile locale.în ceea ce privește hibrizii dubli de porumb, se impune, de aseme

nea, ca în funcție de calibrul semințelor fiecăruia, G.A.S. și S.M.T. să-și asigure din timp discurile necesare pentru semănătorile 2 S.P.C.-2.în acțiunea de pregătire a campaniei agricole de primăvară nu trebuie uitate nici lucrările care urmează să fie efectuate in legumicultura, în pomicultură și viticultură. Cu aceeași atenție trebuie să ne ocupăm în perioada actuală de pregătirea răsadnițelor și obținerea unor răsaduri de bună calitate, de asigurarea utilajului gră- dinăresc, de continuarea transportului îngrășămintelor, amenajarea terenurilor, intr-un cuvînt de toate măsurile menite să ducă la obținerea unor producții mari de legume în tot timpul anului. Se impune, de asemenea, multă grijă continuării desfundatului terenurilor în vederea înființării de noi plantații de vii și pepiniere, asigurării materialelor de susținere în vii, pregătirilor pentru campania de altoit vița în gospodăriile colective ș.am.d.SPRIJIN PUTERNIC TINERELOR GOSPODARII COLECTIVEîn pregătirea corespunzătoare a muncilor agricole de primăvară un rol de frunte revine inginerilor și tehnicienilor agronomi. Ei au misiunea nobilă de a organiza producția agricolă pe baze științifice, de a lupta pentru introducerea pe scară cit mai largă în producție a meto- delctr înaintate. Un sprijin eficace așteaptă de la ei mai ales gospodăriile colective tinere. în perioada în care ne aflăm gospodăriile nou înființate din Banat, Cluj, Galați și alte regiuni ale țării au mare nevoie de sprijinul specialiștilor atît la întocmirea planurilor de producție cît și în pregătirea viitoarelor munci agricole. Este necesar să se termine acum — în cel mai scurt timp — inventarierea uneltelor și mașinilor agricole, în gospodăriile nou înființate pentru a se ști cu precizie ce reparații trebuie făcute; să se organizeze munca pe brigăzi și echipe, să se întocmească planuri cu măsuri precise pentru viitoarea campanie agricolă ș.a.m.d.Asigurînd din vreme condiții optime pentru buna desfășurare a muncilor agricole de primăvară, lucrătorii din S.M.T. și G.A.S., țăranii colectiviști și întovărășiți — îndrumați de organele și organizațiile de partid — se vor putea achita cu cinste de sarcinile ce le revin în campania care se aprc'pie, contribuind la sporirea continuă a producției agricole, obiectiv de frunte trasat oamenilor muncii de pe ogoare de Directivele celui de-al III-lea Congres al P.M.R.

GOSPODĂRII AGRICOLE DE STAT!
GOSPODĂRII AGRICOLE COLECTIVEI
Aprovizionați-vă fără repartiție, plata prin vira

ment, cu următoarele produse:

— Cheag lichid;

— Unsoare galbenă de căruță tip Teleajen;

Soricid, produs foarte eficace pentru distrugerea 
șoarecilor și șobolanilor, de la Cooperativa de Invalizi 
„CHIMICA" — București, Calea Șerban Vodă nr. 
22-24, telefon: 14.91.29.

facultativa 
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pentru 
colectiviști
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Creșterea viermilor de mătase este o înde
letnicire plăcută care asigură crescătorilor 
venituri importante.

Unitățile D.C.A. și delegații săi 
contractează creșterea viermilor 
de mătase cu:
G.A.C., întovărășiri agricole, 
școli și crescători individuali.

CRESCĂTORI 1
Contractați din timp cantitatea 
de semințe de viermi de mătase 
pe care doriți să o creșteți.

organ «l SfeWnM Agriculturii « «| Co^țs&la} G«ital «1 KnMj SMcatelox din întreprinderile Instituia «gricole, ABars bisăptămînaL Redacția Sl Administrația J Piața Scînteii nr, 1 București. Telefon i 17.60.10 
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